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ACTA NÚM. 9/2021 
 
El dia 13 de setembre de 2021, a les 18 hores, a la Casa Comuna de Canillo es reuneix el 
Consell de Comú en sessió ordinària tradicional, anomenada Consell per arrendar els Hostals; 
i és també per a donar curs a tot allò que sigui convenient per a la bona administració de la 
parròquia. 
 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp dona lectura a l’ordre del dia de la reunió: 
 
1. Nomenament i proposta de jurament o promesa de la interventora delegada del Comú de 
Canillo.  
 
2. Acta de Consell de Comú de la sessió del 28 de juliol de 2021. 
 
3. Presentació dels comptes 2020 del Complex Esportiu i Social del Palau de Gel, SAU i 
execució del pressupost a 30 de juny de 2021.  
 
4. Execució pressupostària del segon trimestre de l’exercici 2021. 
 
5. Proposta i aprovació, si s’escau, d’un crèdit ampliable. 
 
6. Proposta i aprovació, si s’escau, de l’Ordinació de modificació de l’Ordinació de Preus 
Públics en matèria d’aparcaments comunals i de noves tarifes de l’Espai Galobardes.  
 
7. Proposta i aprovació, si s’escau, de l’adjudicació de diferents concursos de la Comissió 
d’Obres i Serveis: 
 

 Concurs per adjudicar els treballs de redacció i direcció d’obra del projecte de 
“Remodelació i millora del carrer de la urbanització de Sant Pere del Tarter”. 

 Concurs per adjudicar l’execució de l’obra “Accessos a la passarel.la tibetana sector 2 
(casetes i baranes de fusta).  

 
8. Proposta i aprovació, si s’escau, dels següents Plans Parcials de la parròquia de Canillo i 
facultar als cònsols perquè, en nom del Comú, puguin signar quantes escriptures públiques 
siguin necessàries, als efectes d’elevar a públics plans parcials aprovats per la Corporació i/o 
obtenir la cessió obligatòria de sòl en l’àmbit de les autoritzacions administratives d’urbanisme 
i construcció. 
 

 Pla Parcial de la UASUBLE-78 del POUP. 
 Pla Parcial de la UASUBLE-49b del POUP.  

 
9. Informació i ratificació dels acords de les Juntes de Govern de data 21 i 28 de juliol i 5, 11, 
18 i 25 d’agost de 2021.  
 
10. Precs i preguntes. 
 
 
Sota la presidència de l’Hble. Sr. Francesc Camp Torres, cònsol major, i amb l’assistència 
dels Honorables membres de la Corporació que es relacionen a continuació:  
 
Cònsol menor 
Marc Casal Tomàs 
Consellers i Conselleres 
Miquel Casal Rossell 
Begoña Rubio Manzano 
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Cerni Pol Rossa  
Anna Palmitjavila Martos 
Rafel Casal Carboné 
Elisabeth Font Álvarez 
Albert Torres Babot 
Dolors Cabot Vidal 
 
Secretària general: 
Meritxell Moya Delgado 
 
 
Desenvolupament de la sessió: 
 
El cònsol major dona la benvinguda a tots els assistents a aquesta sessió de Consell de Comú 
que ha estat degudament convocada, d’acord amb el que disposa l’article 21 de l’Ordinació 
d’organització i funcionament dels Comuns, de data 24 de novembre de 2011. 
 
 
Un cop comprovada l’existència del quòrum perquè pugui ser iniciada, d’acord amb el que 
disposa l’article 22; i de conformitat amb els articles 23.2 i 23.3 de l’Ordinació d’organització i 
funcionament dels Comuns, de data 24 de novembre de 2011; 
 
Es procedeix amb l’ordre del dia establert, exposat a continuació: 
 
 
1. Nomenament i proposta de jurament o promesa de la interventora delegada del Comú 
de Canillo. 
 
L'Hble. Sr. Francesc Camp Torres, cònsol major, informa al Consell que, atenent a la 
contractació de la nova cap del Departament de Finances, Administració i Noves Tecnologies 
del Comú de Canillo, la Sra. Cristina Patiño González, per tal de cobrir la plaça vacant amb 
les funcions i tasques pròpies del seu càrrec; 
 
Tenint en compte que actualment el càrrec d’interventora delegada l’estava assumint la 
secretària general, la Sra. Meritxell Moya Delgado, en absència del titular de la Intervenció 
general; 
 
A tal efecte, i d’acord amb el que estableix l’article 92.2 i 93 de la Llei de finances comunals, 
es proposa el nomenament de la Sra. Cristina Patiño González com a interventora delegada.  
 
En conseqüència, s’acorda revocar el nomenament de la Sra. Meritxell Moya Delgado com a 
interventora delegada, de data 13 de gener de 2020 (BOPA núm. 3, any 20 del 15 de gener 
de 2020). 
 
D’acord amb el que estableix l’article 92.2 de la Llei de finances comunals, la consellera 
encarregada de les finances comunals, l’Hble. Sra. Begoña Rubio Manzano, dona la seva 
conformitat i manifesta el seu acord en el nomenament de la Sra. Cristina Patiño González. 
 
Per tot l’exposat, el cònsol major demana que s’acordi per Consell de Comú el nomenament 
de la Sra. Cristina Patiño González com a interventora delegada. 
 
Sotmès a votació el punt de l’ordre del dia, el Consell de Comú acorda, per unanimitat, el 
nomenament de la Sra. Cristina Patiño González, com a interventora delegada del Comú de 
Canillo d’acord amb l’exposat. 
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A continuació s’esdevé l’acte de jurament o promesa al referit càrrec davant del cònsol major. 
La Sra. Cristina Patiño González promet el càrrec. 
 
D’acord amb el que disposa el Codi de l’Administració, el Decret serà publicat al BOPA. 
 
El text és el següent: 
 
 

Decret 

Decret del 14-9-2021 de nomenament de càrrec d’interventora delegada del Comú de Canillo. 

Atès el que disposa l’article 4.14 de la Llei 19/2017, del 20 d’octubre, qualificada de modificació de la 
Llei qualificada de delimitacions de competències dels Comuns; 

Atès el que preceptua l’art. 92.2 i 93 de la Llei 10/2003, del 27 de juny, de les finances comunals; 

El Comú de Canillo, en la sessió ordinària del Consell de Comú del 13 de setembre de 2021, ha aprovat 
el següent 

Decret 

Nomenar la Sra. Cristina Patiño González com a interventora delegada. Les funcions assignades, en 
absència de la persona titular de la Intervenció general, són les següents: 

A) Amb relació a la contractació d’obres, serveis, subministraments i adquisicions: 

a. Dictaminar sobre els projectes de contractes, plecs de clàusules i pressupostos d’obres, serveis i 
adquisicions de tota mena. 

b. Formar part de les meses de contractació. 

c. Informar sobre les propostes de resolució de contractes. 

d. Fer observacions o objeccions a les actes de recepció i de comprovació de serveis, obres i 
adquisicions. 

e. La intervenció formal i material del pagament. 

B) Amb relació al personal: 

a. Informar prèviament sobre els concursos d’accés a la funció pública comunal i els contractes de 
personal. 

b. Fiscalitzar les nòmines de personal. 

Revocar el nomenament de la Sra. Meritxell Moya Delgado, com a interventora delegada, de data 13 
de gener de 2020 (BOPA núm. 3, any 20 del 15 de gener de 2020). 

Disposició final 

El nomenament i revocació continguts prenen efecte a partir de la data de jurament de la Sra. Cristina 
Patiño González i de la seva publicació al Butlletí Oficial del Principat d’Andorra. 

Informació que es fa pública per a coneixement general. 
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Canillo, 14 de setembre de 2021 

 
Francesc Camp Torres 
Cònsol major 
 
 
 
2. Acta de Consell de Comú de la sessió del 28 de juliol de 2021. 
 
El cònsol major demana si hi ha algun comentari o consideració a fer sobre l’acta de Consell 
de Comú del 28 de juliol de 2021 i no havent cap observació al respecte, s’aprova per 
unanimitat. 
 
 
 
3. Presentació dels comptes 2020 del Complex Esportiu i Social del Palau de Gel, SAU 
i execució del pressupost a 30 de juny de 2021.  
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp comenta que començarà exposant el balanç de situació a data 31 
de desembre de 2020, ja que d’aquest no hi ha presentació i vol explicar alguna xifra important 
del mateix. Informa que avui a la sessió compten amb la presència de l’empresa auditora del 
Palau de Gel durant aquests darrers anys, per si hi ha alguna qüestió d’ordre més tècnic que 
pugui intervenir si s’escau. Pel que fa al balanç (document que se’ls ha fet arribar amb el 
dossier del Consell de Comú), està clar que hi ha hagut una reducció del balanç del Palau 
aproximadament d’uns 330.000 euros, passant d’un valor total d’1.117.000 euros al 2019, a 
un valor de 783.000 euros arrodonint a l’any 2020. Si es miren les principals partides on hi ha 
hagut una variació, primer per l’actiu i després pel passiu, destaca que per l’actiu hi ha hagut 
bàsicament dues gran variacions: una per l’immobilitzat tangible que ha baixat de 40.000 
euros, cal dir que a principis d’any s’estava a l’espera de tancar un acord amb la propietat i és 
cert que aquests darrers anys hi ha hagut poca inversió al Palau de Gel, a l’espera de la 
continuïtat contractual amb els propietaris del mateix. Llavors s’ha reduït el valor de les 
inversions que hi havia i al no haver-hi noves inversions, doncs tant l’immobilitzat tangible com 
l’intangible han anat baixant de valor aquests darrers anys, això seria pel que fa a l’actiu, i 
l’altra variació i la més important és la reducció de la tresoreria, que ha baixat de 260.000 
euros, de 629.000 euros a 369.000 euros degut a què ha sigut un any complicat, un any de 
pèrdues, que després es veurà al compte d’explotació. I també el que s’ha hagut de fer, a més 
de l’aportació del Comú, és anar utilitzant la tresoreria per fer els pagaments corresponents 
del Palau de Gel. Pel que fa al passiu, a les dues partides més importants hi ha hagut una 
reducció, una és el patrimoni net que ha baixat de 256.000 euros, de 686.000 euros a 430.000 
euros, i dir que hi ha hagut dues partides a tenir en compte per aquesta reducció, per una 
banda pel que fa a les aportacions que fa el Comú cada any que es tenen en compte en el 
balanç i que ha pujat, es van sumant aquestes aportacions cada any des de que es va crear 
la societat anònima l’any 2017, tot i que faltaria comptabilitzar 137.500 euros, dels 550.000 
euros que aportava el Comú al 2020, perquè la transferència del Comú s’ha fet al 2021. Per 
tant sí que hi ha hagut un increment dels instruments de capital propis, però faltaria un 
pagament que encara no s’havia comptabilitat al tancament 2020. I l’altre punt important és 
que hi ha hagut més pèrdues respecte al 2019 i això ha fet incrementar els resultats negatius 
al 2020, essent una diferència d’uns 70.000 euros aproximadament respecte el 2019. Sumant 
tot això, tenim aquesta pèrdua de patrimoni net. Una altra reducció que hi ha hagut, no tan 
important però també a tenir en compte, ha estat la dels passius corrents, amb una reducció 
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de 57.000 euros a nivell de creditors comercials, aquestes dues partides són les que més han 
provocat aquesta pèrdua de valor del passiu (veure Annex 1). 
 
Fins aquí aquesta exposició i seguidament procedeix amb el tancament del compte 
d’explotació 2020 i de la situació de comptes a 31-08-2021, la qual projecta en pantalla i 
seguidament es reprodueix: 
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L’Hble. Sr. Francesc Camp comenta que el Palau de Gel va tancar el 2020 amb unes pèrdues 
de prop de 680.000 euros, un 12% més que el 2019 (605.000 euros de pèrdues). Explica que 
aquest resultat s’atribueix a la reducció important dels ingressos (-46% respecte al 2019) a 
causa del tancament del Palau de Gel durant el primer confinament, i a les importants 
restriccions sanitàries a partir de mitjans del passat mes d’octubre com a conseqüència de la 
segona i la tercera onada de la pandèmia. No obstant això, indica que l’esforç fet pel Palau de 
Gel en termes de contenció de la despesa d’explotació (-12%) i la reducció de les despeses 
d’amortització del 82%, gràcies a la renovació del contracte de lloguer del Palau pels pròxims 
25 anys, han permès frenar el creixement de les pèrdues en l’any més difícil des de l’obertura 
del Palau fa 35 anys. Assenyala que cal destacar la voluntat de mantenir les seves 
instal·lacions obertes pels abonats i ciutadans del país durant tota la tardor i hivern, malgrat 
la gairebé nul·la afluència de turistes, fet que no ha permès una reducció encara més 
significativa de les despeses d’explotació. Continua informant que les reduccions més 
significatives de despeses han estat les relatives a les partides de subministrament de 
calefacció i electricitat amb un estalvi de gairebé 100.000 euros, i en partides de manteniment,   
compres, publicitat, personal temporer i serveis de neteja per la disminució d’activitat a causa 
del tancament del Palau durant el primer confinament, i a la reducció dràstica de l’afluència a 
partir de la tardor passada. Pel que fa als ingressos, totes les instal·lacions han patit una forta 
davallada dels seus ingressos, tot i que la reducció dels ingressos de la pista de gel (-38%) 
ha estat inferior que per la resta d’instal·lacions amb percentatges de reducció superiors al 
45%.  
Respecte a la situació dels comptes a 31 d’agost del 2021, exposa que en el tancament del 
mes d’agost els ingressos i les despeses del Palau liquidats estan en línia amb els imports 
pressupostats a principis d’any. Remarca que malgrat les dificultats a principis del 2021 
d’establir una previsió fiable dels ingressos a causa de les incerteses lligades a la pandèmia 
sobre el comportament del sector turístic el 2021, els ingressos liquidats a finals d’agost estan 
un 2,6% per sobre dels pressupostats. La despesa liquidada en el mateix període està per 
sota de la pressupostada en un 4% i, com a conseqüència, el resultat dels primers vuit mesos 
de l’any són unes pèrdues un 10% per sota de les pressupostades a principis d’any. Afirma 
que, no obstant això, el comportament dels ingressos ha estat molt irregular al llarg del 2021. 
En el primer semestre, la facturació del Palau si bé ha estat per sobre de la del 2020 (+6,6%), 
encara ha estat molt per sota de la del 2019 (-40%). En canvi, a partir del juliol es detecta un 
inici de la recuperació amb una facturació superior a la del juliol 2020 d’un 69% i només inferior 
en un 11% a la del 2019. Conclou dient que els ingressos de l’agost es poden qualificar de 
molt bons, ja que superen en un 70% els de l’any passat i en un 25% els de fa dos anys. 
 
Finalitzada la seva exposició el cònsol major demana si hi ha alguna observació al respecte. 
 
L’Hble Sra. Dolors Cabot comenta que dins de tota la documentació que se’ls ha facilitat 
consta que la societat del Palau de Gel té dos comerços: un que és el Complex Esportiu i 
Social del Palau de Gel i l’altre Tapika’s, i fa referència a aquest darrer. Volen saber si es 
tracta del restaurant del Palau. Creu que això es va canviar com a societat limitada a l’any 
2016 aproximadament, diu que no té molt present ara mateix la data i volen saber si des 
d’aleshores fins ara ha funcionat el restaurant i si no hi havia autorització de restauració, i que 
més que res ho demana perquè no té aquesta informació. 
 
El cònsol major informa que el restaurant del Palau de Gel estava a nom de les persones que 
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ho portaven fins al desembre de l’any passat i com que la tardor va anar molt malament, la 
persona que portava el restaurant del Palau, i que evidentment el registre de comerç estava 
al seu nom, va demanar si se la podia agafar en nòmina al Palau de Gel i que aquest en 
conseqüència recuperés l’esmentat registre de comerç. A partir del 2021 aquest comerç va 
tornar a estar a nom del Palau de Gel i la persona en qüestió en nòmina del Palau. Destaca 
que hi ha hagut uns canvis darrerament, ja que aquesta persona va decidir a principis d’agost 
no treballar més al Palau i des de mitjans del mes d’agost és ENSISA qui gestiona el restaurant 
del Palau, estant el comerç a nom del Palau. 
 
La consellera Cabot diu que ha observat que aquest comerç va estar durant 4 mesos a Govern 
per fer el canvi. 
 
El cònsol major assenteix, ja que s’havien de fer uns tràmits que van allargar el procediment 
per fer el canvi del titular de l’esmentat comerç. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot manifesta que té una altra pregunta, ja que des de Finances se’ls 
hi va comentar que aquesta persona que portava la restauració del Palau tenia uns deutes 
pendents amb el Comú de registres de comerç anyals i d’altres conceptes. Volen saber si 
quan aquesta persona va deixar de treballar com a titular del restaurant i va passar en nòmina 
del Palau, ja havia liquidat i pagat els deutes que tenia contrets amb el Comú i el Palau. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp respon que quan se la va agafar en nòmina al Palau, és cert que 
hi havia uns deutes pendents de pagament i com això impossibilitava fer el canvi del titular del 
comerç, es va arribar a un acord amb la persona en concret perquè el Palau assumís els 
deutes, i llavors a aquesta persona cada mes se li feia una retenció de la nòmina per poder 
retornar en 10 mesos aquests diners que devia al Palau. Explica que entremig el que ha passat 
és que aquesta persona va desestimar de continuar treballant al Palau de Gel a mitjans del 
mes d’agost i el que es va fer al moment de la liquidació va ser, per una banda mirar el deute 
que tenia, i per una altra el valor del material que aquesta persona havia adquirit per fer 
funcionar el restaurant, i que el Palau es tornava a encarregar del restaurant. Es va fer el saldo 
de deures i havers entre el Palau i aquesta persona, a partir d’aquí es va tancar tota la 
liquidació i actualment ja no hi ha cap deute pendent entre ambdues parts. 
 
La consellera Cabot corrobora llavors que la liquidació es va saldar d’aquesta manera, entre 
el que hi havia pendent de deute per part de la persona i tot el material que el Palau li devia a 
la mateixa. Per una altra banda, vol remarcar que a la partida de pèrdues de l’any 2019-2020, 
en realitat hi ha una diferencia de 70.000 euros, i a l’any 2019 no hi havia la Covid i al 2020 
sí. 
 
El cònsol major es remet al tancament de comptes de l’any passat on es va explicar llargament 
d’on venia aquesta diferència. 
 
La consellera Cabot assenteix i diu que només era fer el punt conforme es porta alguns anys 
al Palau que no són molt bons pel que és en sí el Palau de Gel i les seves instal·lacions. 
Apunta que el 2020 sí que és un any que es podria deixar en blanc, perquè sincerament 
entenen que hi hagut una pandèmia i una situació molt complicada per a totes les explotacions 
de negoci i per tothom en general, per tant no pot ser menys el Palau de Gel, però el que volen 
reflectir és que el 2018, el 2019... tampoc han estat anys bons. Remarca que el Comú de 
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Canillo, des que es va crear la societat com a Palau de Gel, ha cobert 2.021.000 euros i 
considera que són molts diners. Que es va cobrint, que entenen que les dades van a millor i 
que no es pot fer tot en dos dies, que és evident... però opinen que realment unes pèrdues 
d’aquests imports i del 50% de la seva explotació i del seu funcionament són molts diners. 
Afegeix que, a més a més, ara s’incrementarà perquè s’ha d’afegir un lloguer que no és el 
mateix que es tenia fins a principis d’aquest any. Tot això fa que se’ls generin interrogants i 
els agradaria tenir un pla d’acció pel Palau de Gel. Els agradaria veure’l i, si els hi permeten, 
inclús participar-hi. Volen saber cap a on s’ha de portar l’explotació per negociar el Palau i que 
no sigui una càrrega econòmica i financera pel Comú de Canillo, perquè considera que ja hi 
ha una part social, que es pot entendre i tothom comparteix, que són les activitats que realitzen 
els infants, que no es pot cobrar el preu real de les mateixes... però suggereix que es facin 
propostes per a les escoles, ja que només hi ha un Palau de Gel i és important que puguin 
venir d’altres escoles a gaudir de les instal·lacions. Vol demanar, i recorda que ja es porten 
dos anys, encara que l’any passat va ser per negociar el contracte del Palau i es va tancar en 
el moment que es va tancar, però que ara s’ha de començar a posar fil a l’agulla perquè es va 
tard i es vol veure que hi ha un canvi d’orientació. Conclou dient que és aquesta la reflexió 
que vol fer. 
 
El cònsol major matisa que el fil a l’agulla ja fa molts mesos que l’han posat. Argumenta que 
no es pot posar a sobre la taula una proposta fins que no estigui ben clara i més o menys 
tancada. Explica que s’està treballant en tres línies i repeteix el que ja va comentar en la 
darrera sessió de Consell de Comú. La primera línia és la gestió del Palau de Gel. Apunta que 
està clar que en aquesta línia hi ha diferents possibilitats i és la que prima sobre les altres 
dues que explicarà, perquè al final quan es tingui resolta l’organització de la gestió, la resta 
anirà tot més rodat. La segona línia és la reducció de la despesa del Palau de Gel, sobretot 
energètica. Assenyala que hi ha molts estalvis a fer. Continua explicant que hi ha un estudi 
fet, una auditoria pendent de presentar, i que encara no ha estat presentada a cap conseller 
de Comú, i que aquí hi ha una palanca important. I la tercera línia són noves activitats al Palau 
completant les actuals per fer incrementar la facturació. Reconeix que aquesta darrera línia 
està més verda, però en algunes zones del Palau ja hi ha alguna proposta i quan estigui tot 
més tancat els hi ensenyaran. Insisteix en què fa molts dies que han posat fil a l’agulla, i 
s’adreça a la Sra. Cabot per dir-li que ha d’entendre que s’ha de treballar amb discreció perquè 
no surti a la llum pública, que no s’interpreti res malament i que no siguin expectatives que no 
fructifiquin. Reitera que és el que no volen que passi i informa que, a partir d’aquí, durant 
aquesta tardor es veurà un pla director del Palau de Gel i es veurà per on s’ha d’anar en tots 
els àmbits. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot mostra el seu acord i demana que quan es diu que els faran 
partícips, que sigui així, perquè al final dona la sensació que els hi expliquen les coses quan 
ja no es pot fer cap aportació i volen veure com a mínim cap a on es vol caminar. Recorda 
que l’any passat per tancar el contracte del lloguer del Palau tampoc es podia dir ni saber res, 
i al final es va fer tard i malament. Manifesta que des del seu punt de vista es podia haver 
signat abans, que ara ja s’està pràcticament al 2022 i esperen que això arranqui perquè si no 
aniran tard.  
 
El cònsol major li contesta a la Sra. Cabot que aquesta serà la seva interpretació quan diu que 
s’està anant tard. Li repeteix que s’han de fer les coses bé per als propers 25 anys i que de 
res serveix córrer perquè ella critiqui la feina que estan fent.  
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L’Hble Sra. Dolors Cabot li contesta al cònsol major que ella no critica. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp diu que si “no posar fil a l’agulla” no és criticar... que és el que 
acaba de dir. 
 
La consellera Cabot puntualitza que això no és criticar, és dir el seu punt de vista. 
 
El cònsol major reitera que “no posar fil a l’agulla” per ell és una critica i si no és així que la 
Sra. Cabot li expliqui que no ho és. A més, afegeix que si els membres de la minoria tenen 
propostes a fer que els les facin arribar i que no esperin sempre a què els membres de la 
majoria els hi facin arribar les seves. Que les propostes s’analitzaran i es revisaran, que no 
han d’esperar a rebre les de la majoria en qualsevol tema que afecti al Comú. Li suggereix 
que facin arribar les que ells tenen i ja es miraran. 
 
L’Hble Sr. Albert Torres diu que està d’acord i que se’ls hi faci participar en les comissions, ja 
que considera que a totes les que han participat han aportat les seves opinions: a Obres i 
Serveis, Finances, Urbanisme... a tot arreu. I demana que se’ls faci participar en la Comissió 
del Palau de Gel, ja que l’objectiu dels membres de la minoria no és criticar ni anar en contra 
de ningú, el seu objectiu és que el Palau de Gel funcioni millor del que funciona ara, 
independentment de qui el faci funcionar. Conclou que volen que vagi millor pel bé de tots. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp diu que a la Comissió de Dinamització Turística i Cultural, de la 
qual el Sr. Torres és membre, en el marc d’aquesta Comissió, si vol fer alguna aportació la 
pot fer i benvinguda serà.  
 
El conseller Torres comenta que del Palau de Gel a la Comissió de Dinamització Turística i 
Cultural poc se’n parla.  
 
El cònsol major puntualitza que si hi ha algun dubte i es demana, s’aclareix, i que no es tracta 
de seure a una taula, plantejar una pregunta genèrica i començar a parlar de tot i de res, sinó 
que les coses funcionen si s’entra una proposta o es fa una aportació i s’analitza. Manifesta 
que si volen agafar aquesta dinàmica de treball, benvinguda serà. Que de moment en dos 
anys que portem de mandat no han vist mai cap proposta concreta que l’hagin d’analitzar, ni 
en turisme ni en altres qüestions del Comú. 
 
El conseller Torres diu que quan se’ls hi convidi a aquesta Comissió del pla estratègic del 
Palau, ells portaran totes les propostes que tinguin, però que sembla que ells només siguin 
consellers de Comú pel necessari i per l’imprescindible, i opina que no és així perquè al final 
aquesta Corporació està formada per 10 persones i tots estan al Comú, i no vol entrar més en 
aquest tema. No obstant, torna a fer incís en què és el mateix que va passar amb la negociació 
del contracte del Palau de Gel. Manifesta que finalment el Palau té un problema, que aquest 
es va accentuant i ells no s’alegren que vagi a pitjor, sinó tot el contrari: els hi preocupa. Per 
tant, demana que els deixin participar i entre tots ho faran millor. Conclou que aquest és 
l’objectiu. 
 
El cònsol major li repeteix al Sr. Torres que si aporten alguna proposta concreta de qualsevol 
tema del Comú, s’estudiarà i es valorarà. Però que pel moment no ha estat així i no han 
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presentat mai una proposta escrita, redactada, i que es mereixi ser escoltada i potser tenir-la 
en compte. Li replica que si ell té una altra forma de fer oposició, doncs que faci, però que un 
servidor si fa oposició és d’aquesta forma que li acaba d’explicar. 
 
La consellera Cabot manifesta que hi ha bastantes comissions i que els consellers aquí 
presents poden confirmar que els membres de la minoria han fet aportacions, que se’ls ha 
tingut en compte i que aquestes han estat acceptades. Opina que serà particularment a la 
comissió del Sr. Cònsol que no és així.  
 
El cònsol major finalitza dient que no és el que ell ha vist com a membre de les comissions 
que forma part. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot continua exposant que es parla d’una sanció per un import de 2.153 
euros i que volen saber a què correspon. Concretament a la liquidació de l’any passat, a la 
pàgina 20 del document, a la situació fiscal. Volen saber perquè hi ha hagut una penalització 
al respecte.  
 
El cònsol major respon que ara mateix no té aquesta informació i no li pot donar resposta, que 
de seguida que disposi de la mateixa li farà arribar. 
 
Finalitzat el debat d’aquest punt, el cònsol major procedeix a la seva votació. La proposta 
s’aprova per unanimitat.  
 
 
 
4. Execució pressupostària del segon trimestre de l’exercici 2021. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp cedeix la paraula a la presidenta de la Comissió de Finances, 
Administració i Noves Tecnologies, l’Hble. Sra. Begoña Rubio, per a la presentació d’aquest 
punt. 
 
La consellera Rubio procedeix a exposar els punts principals a destacar en el tancament del 
segon trimestre del 2021 del pressupost del Comú de Canillo, però abans de començar amb 
el detall, vol recordar breument el pressupost aprovat per aquest 2021 i com ha evolucionat el 
primer trimestre. Explica que es va preveure un pressupost ajustat, essent conscients de la 
situació i realitat que s’està vivint actualment a nivell de parròquia, i com a país. Informa que 
es va preveure un pressupost de despeses de 13.903.000 euros, enfront dels 15.709.000 
euros de l’any passat, per tant es va fer un esforç important de contenció de la despesa. Si es 
considera el total de despesa de funcionament i inversió, sense considerar les despeses 
financeres, es va aconseguir reduir en un 16,7% respecte l’exercici anterior. En relació als 
ingressos previstos, es va fer una previsió d’ingressos menor que d’altres anys, ja que hi ha 
ingressos importants que aquest any es veuran reduïts com ara els provinents d’ENSISA. 
D’aquests ingressos, el 51% continuen essent propis del Comú. Així, el pressupost del Comú 
de Canillo pel 2021 es va aprovar per un valor de 13.903.96 euros. Continua explicant que 
durant el primer trimestre, el Comú de Canillo no va realitzar modificacions pressupostàries 
de cap tipus. Del total previst del pressupost de despeses, 13.903.967 euros, es van autoritzar 
el 55% de les mateixes, que corresponien a un valor de 7.652.415 euros. En relació als 
ingressos, a data de 31/03/21, s’havien ingressat 3.974.780 euros, que correspon a un 29% 
del previst al pressupost 2021. D’aquests ingressos rebuts, el 54% eren ingressos propis del 
Comú (cobrament del foc i lloc, cobrament de l’impost de construcció, taxes, preus públics...) 
i el 46% provenien de Govern. Amb referència als ingressos propis del Comú, durant el primer 
trimestre de 2021, es van liquidar 590.180,35 euros respecte als 911.500,00 euros del total 
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pressupostat. Al tancament del primer trimestre, els ingressos eren superiors a les despeses. 
Hi va haver uns ingressos de 3.974.780 euros al primer trimestre, havent generat unes 
despeses per un import de 1.354.009 euros. Conclou que el resultat pressupostari del Comú 
de Canillo pel primer trimestre del 2021 era de superàvit per un import de 2.620.711 euros.  
A continuació, la consellera Rubio procedeix a comentar el següent quadre de l’estat del 
pressupost a data 30/06/2021: 
 

En relació amb les despeses, exposa que del total previst del pressupost de despeses, 
13.903.967 euros, repartides de la forma següent: un 29% de despeses d’inversió, un 57% 
despeses de funcionament i un 14% despeses financeres, s’han autoritzat el 68% de les 
mateixes, que correspon a un valor de 9.474.290 euros. De les quals s’ha liquidat el 23%: 
3.204.497 euros. Entrant més al detall, quant a les despeses d’inversió, s’ha autoritzat el 
32,8% del pressupostat com a despesa d’inversió, que correspon a 1.307.967 euros i s’ha 
liquidat el 2,2%. Sobre les despeses de funcionament pressupostades en 7.971.563 euros, 
s’ha autoritzat el 79,9% i liquidat el 37,9% respecte al total pressupostat. Principalment 
corresponen al pagament de les nòmines. Finalment, en relació amb les despeses financeres, 
s’han autoritzat respecte a les pressupostades, 92,6% de les mateixes. Les despeses 
financeres s’han executat respecte a les pressupostades un 41,20%, aquest fet correspon als 
interessos del préstec sindicat que es  disposa des de 2016. Informa que durant el segon 
trimestre de l’exercici 2021, el Comú de Canillo ha realitzat un suplement de crèdit per a poder 
dotar a la Comissió de Gent Gran i Benestar amb l’adquisició d’un vehicle, per un import de 
3.473,67 euros, a fi de poder finançar la partida d’adquisició. Aquesta modificació 
pressupostària va ser publicada al BOPA de data 29 de juny de 2021 sota el numero 76 de 
BOPA. Pel que fa al consum de béns corrents i serveis, s’ha executat un 36,27%, un total de 
1.238.413,27 euros. Aquest fet ve produït principalment per les partides d’arrendaments de 
terrenys (Arrendament del Palau i Prat de l’Aranyeta); d’arrendaments de terrenys serveis i 
Conservació xarxes aigües, així com Treballs realitzats per altres empreses, finances i 
administració. Quant a les transferències corrents, correspon principalment a les 
transferències que realitza el Comú a Clubs, entitats esportives, Comissions de festes, Carnet 
Jove, entre d’altres. Durant el segon trimestre de 2021, el Comú ha executat principalment les 
subvencions de Clubs i entitats esportives, per un total de 132.181,97 euros i de les 
comissions de festes per un import total de 32.700,00 euros. Cal tenir present que la majoria 
de despeses del present capítol es liquiden entre el segon i el tercer trimestre de l’any. Quant 
als passius financers, s’ha produït una execució del 43,31% respecte al pressupost total. 
Indica que aquest fet ve produït pel retorn mensual de les quotes dels préstecs. 
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En relació amb els ingressos, explica que a data del 30/06/21 s’han ingressat 6.996.478 euros, 
que correspon a un 50% del previst al pressupost 2021. D’aquests ingressos rebuts, el 48% 
són ingressos propis del Comú (cobrament del foc i lloc, cobrament de l’impost de construcció, 
taxes, preus públics...) i el 52% provenen de Govern. Pel que fa als impostos directes, durant 
el segon trimestre de 2021, s’han liquidat 869.728,02 euros respecte als 911.500,00 euros del 
total pressupostat. Aquest fet ve produït principalment per la recaptació dels impostos directes 
durant el segon trimestre de 2021, més concretament de l’Impost de construcció i foc i lloc. 
Respecte als impostos indirectes, afirma que s’ha rebut la primera part dels ingressos per part 
de Govern en referència a l’Impost de Transmissió Patrimonial corresponent al primer 
trimestre. En relació a les taxes, preus públics i altres ingressos, durant el segon trimestre de 
2021, s’ha liquidat un 64,07% respecte al pressupostat total, un import total de 2.044.539,94 
euros. Aquest fet ve donat pel cobrament per part del Comú en quant a taxes, preus públics, 
i altres ingressos, de “Serveis generals-Enllumenat públic” i “serveis generals-Higiene pública” 
on s’ha liquidat un 85,73% i 85,31%, respectivament, respecte al pressupostat total. En relació 
amb les transferències corrents, durant el segon trimestre de 2021 s’han reconegut drets per 
un import total de 777.894,59 euros, representant un 54,86% respecte al total pressupostat. 
Principalment aquests ingressos corresponen al 20% de la transferència del Consell. 
Respecte a les transferències de capital en el segon trimestre de 2021, el Comú ha liquidat 
un 55,55% del total pressupostat, que correspon a la transferència del 80% realitzada per 
Govern per un import de 2.924.051,24 euros.  
Pel que fa al detall de les Comissions, remarca que el comportament de les diferents 
comissions és molt similar, tant pel que fa a les despeses d’inversió com les de funcionament. 
Quant a les despeses d’inversió, les comissions a on durant el segon trimestre s’ha autoritzat 
més, serien les Comissions de Dinamització Turística i Cultural, que ha autoritzat el 43% de 
les despeses d’inversió pressupostades, amb el 7,7% liquidat; Medi Ambient i Agricultura, amb 
el 33% del pressupost autoritzat per un valor de 58.313 euros; Gent Gran i Benestar Social, 
que ha autoritzat el 82,9% de les despeses d’inversió pressupostades, per un valor de 36.864 
euros i Obres i Serveis, que ha autoritzat del pressupostat el 34,1%, és a dir, 1.104.711 euros. 
Al contrari, les Comissions que menys despeses d’inversió han autoritzat durant el segon 
trimestre del 2021 són la Comissió d’Urbanisme i la de Joventut i Esports. Informa que tenen 
pendent de publicar l’edicte de l’skate parc, que son 60.000 euros, i durant el mes d’octubre 
publicaran l’edicte de la recuperació energètica, que són 15.000 euros. 
Quant a les despeses de funcionament, la Comissió de Joventut i Esports és la comissió amb 
més despeses de funcionament autoritzades, havent autoritzat el 96,7% del total 
pressupostat, i liquidat el 44,4%, fet que s’explica perquè la majoria de despeses del present 
capítol es liquiden entre el segon i el tercer trimestre de l’any (serveis, activitats. àpats, 
subvencions), seguida de Gent Gran i Benestar Social, que ha autoritzat el 92,3% del total 
pressupostat com a despesa de funcionament, degut a la compra del vehicle elèctric que ha 
de donar servei a la gent gran en els seus desplaçaments cap al Com a Casa, i finalment la 
d’Urbanisme, que ha autoritzat el 88,8% de les despeses de funcionament pressupostades i 
liquidat el 52% de les mateixes.  
 
Es transcriu a continuació el quadre de les despeses de les comissions corresponent: 
 

 
DESPESES INVERSIÓ 

DESPESES 
FUNCIONAMENT 

COMISSIÓ AUTORITZAT LIQUIDAT AUTORITZAT LIQUIDAT 

BENESTAR I SOCIAL 82,90% 0,00% 92,30% 26,60% 
DINAMITZACIÓ TURISTICA I 
CULTURAL 

43,00% 7,70% 80,30% 32,10% 

OBRES I SERVEIS 34,10% 1,10% 79,80% 39,80% 

MEDI AMBIENT I AGRICULTURA 33,00% 3,90% 82,70% 20,10% 
FINANCES I NOVES 
TECNOLOGIES 

13,60% 13,60% 60,20% 36,80% 
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JOVENTUT I ESPORTS 1,10% 1,10% 96,70% 44,40% 

URBANISME 0,00% 0,00% 88,80% 52,80% 
 
 
En relació amb l’endeutament, assenyala que cal tenir present l’endeutament de les societats 
participades: ENSISA i Palau de Gel. Apunta que en el cas d’ENSISA, de la qual el Comú 
disposa d’una participació del 50,11%, el compte de pèrdues i guanys només contempla dos 
mesos, donat que el tancament social de la societat és a 30/04/2021. Explica que presenta un 
dèficit superior al pressupostat i que aquest fet ve produït a causa de la situació de la 
pandèmia mundial i les corresponents restriccions de mobilitat amb els països veïns que han 
fet que la societat no hagi obtingut, encara, durant el segon trimestre, els ingressos previstos. 
Assegura que caldrà analitzar en el tercer trimestre i posteriors la seva evolució per tal de 
controlar el nivell d’endeutament del Comú de Canillo. En el cas del PGA, durant el segon 
trimestre de 2021 les despeses són superiors als ingressos. De la totalitat dels ingressos s’ha 
executat un 34% respecte al pressupost total i en quant a les despeses un 43%. Les despeses 
del segon trimestre de l’exercici 2021 corresponen principalment a despeses de personal, que 
representen un total 45,76% del total de despeses. 
 
Pel que fa a la tresoreria, informa que s’ha verificat mitjançant procediments d’auditoria la 
confirmació externa que els saldos de tresoreria, segons comptabilitat al 30/06/2021, siguin 
coincidents amb els saldos que disposen les entitats financeres, i també s’ha verificat que el 
Comú disposa de suficient tresoreria: a data 30 de juny el total de tresoreria del Comú de 
Canillo és de 7.754.004 euros, sense pòlisses.  Sense fons de reserva és de 5.769.259  euros.  
 
Com a conclusió, al tancament del primer trimestre, els ingressos són superiors a les 
despeses. Hi ha hagut uns ingressos de 6.996.480 euros fins al segon trimestre, havent 
generat unes despeses per un import de 3.204.497 euros. Així, el resultat pressupostari del 
Comú de Canillo per al segon trimestre de 2021 és de superàvit per un import de 3.791.980,92 
euros. 
 
Seguidament s’adjunta la presentació realitzada per part de la consellera Rubio. 
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L’Hble. Sr. Francesc Camp agraeix la intervenció per part de la consellera Rubio i cedeix la 
paraula al conseller Torres. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres torna a demanar, i menciona que ja ho va sol·licitar en un altre Consell 
de Comú, de disposar d’un Excel on figuri tot allò que ha estat pagat per compte de les 
adjudicacions i tot el que resta pendent de les mateixes. Tant pel que fa a les adjudicacions 
de despeses per pagar com pel que fa a alguns ingressos que es tenen diferits en el temps. 
Perquè, tot i que a data d’avui la liquidació pressupostària és positiva, ells entenen que 
l’important és saber què deu el Comú a data d’avui, amb imports adjudicats, pendents de 
pagar i les obres pendents de començar... es tracta de saber en quin punt s’està.  
 
La secretària general matisa que aquesta informació ja se’ls hi va fer arribar. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres està d’acord amb les paraules de la secretària general, però diu que 
s’ha de fer arribar periòdicament, no només una vegada. 
 
El cònsol major diu que comparteix el que ha comentat la consellera Rubio sobre que el 
resultat ha estat positiu, que s’ha d’esperar a veure l’evolució dels propers mesos, però estan 
bastant tranquils pel fet d’haver ingressat, a hores d’ara, la meitat dels ingressos. Afegeix que 
s’hauria de complir la previsió d’ingressos, que és la que marca realment la despesa que es 
pot fer. Sobretot tenint en compte l’endeutament d’ENSISA, que lastra molt els comptes del 
Comú amb la temporada d’esquí que s’ha tingut. No obstant això, se li pot complementar la 
informació amb els reconduïts de les despeses que no es van fer d’altres anys en un global, 
per saber el que es va reconduir i el que resta pendent. 
 
El cònsol menor comenta que, pel que fa als reconduïts, en el moment en què es va presentar 
el pressupost, es presenten també els reconduïts dels anys anteriors amb totes les seves 
partides. Es van reconduir uns imports de 7.356.819,97 euros, dels quals a 30 de juny s’han 
pagat 3.541.000 euros, per tant resten 3.800.000 euros. Observa que, com ja saben, els 
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reconduïts no s’hauran pagat tots un cop hagi finalitzat l’any, ja que sempre hi ha una motxilla 
de reconduïts que va passant d’any en any. Els reconduïts del 2020 al 2021 van ser alts, 
perquè el 2020 amb la pandèmia la Comissió d’Obres i Serveis, que és la que més adjudica, 
no va començar a fer-ho fins al 3r i 4t trimestre, per tant és evident que de totes les 
adjudicacions que es van fer al 2020, molts pagaments es van desplaçar al 2021. Remarca 
que la lectura que s’ha de fer és com han estat les xifres i no anar a especular. A dia d’avui es 
tanca una liquidació pressupostària en la qual el 50% dels ingressos previstos s’han realitzat, 
això vol dir que el pressupost inicial plantejat està seguint la línia, per tant és coherent amb la 
realitat, tot i la conjuntura econòmica i la incertesa del moment. Per una altra banda, hi ha una 
sèrie d’ingressos a l’alça del que s’havia pressupostat, com per exemple l’impost de 
transmissions patrimonials o els impostos relacionats amb la construcció. Informa que a finals 
d’any també es tindrà un increment de les transferències que es rebran d’ENSISA, perquè si 
tot va segons el previst amb els tancaments d’aquest estiu segurament es tindran uns resultats 
superiors als projectats a l’inici, ja que era molt precari. Finalment diu que s’han pagat 
3.641.000 euros de reconduïts a 30 de juny, a data d’avui ja s’han pagat més de 4.500.000 
euros i es continua tenint un saldo positiu de caixa, sense comptar amb cap tipus de pòlissa. 
Actualment el Comú de Canillo no té cap dificultat i es pot preveure que als mesos vinents es 
podrà adjudicar tot el que estava previst al pressupost inicial per tal de dur a terme els 
projectes i continuar donant els serveis als ciutadans, que és el que finalment importa. Conclou 
que els reconduïts és un import important, per la seva casuística, però poden dir que, a data 
13 de setembre, de 7.300.000 euros s’està a 4.500.000 euros ja liquidats i és evident que 
sempre es van reconduint d’any en any. 
 
El conseller Torres opina que està molt bé tot el que se’ls hi ha exposat, que s’han pagat 
3.800.000 euros, però s’ha de tenir en compte tot el que s’ha adjudicat al 2021 i llavors ja es 
torna a incrementar la xifra, no obstant, comenta que no és això el que s’està jutjant ara. Ara, 
el que volen és aquest detall (Excel) del que s’ha adjudicat i pagat i del que resta pendent de 
pagar, i també el que resta pendent d’ingressar. Sol·liciten que, sistemàticament, 
trimestralment, se’ls hi faci arribar aquesta informació. I després pel que fa a l’execució 
pressupostària estan d’acord que tots voldrien que els ingressos del Comú superessin els 13,9 
milions d’euros, no obstant la situació, la pandèmia, els fets...  els han condicionat evidentment 
i que tots ho lamenten, però que no deixa de ser la realitat. Per tant, si els ingressos van a 
millor, perfecte, i si es poden donar els serveis als ciutadans, és el que toca. 
 
El cònsol menor intervé per dir que vol fer arribar un missatge d’optimisme al respecte, ja que 
el Sr. Torres sempre intenta fer arribar un missatge de por i negatiu dels comptes del Comú, 
buscant alguna falla a nivell econòmic. Informa que, a dia d’avui, no hi ha cap indici que faci 
pensar això, ans al contrari, el missatge és totalment optimista. S’ha ingressat el 50% dels 
ingressos previstos en el pressupost inicial, tot i la pandèmia, i els reconduïts s’han executat i 
s’han adjudicat els projectes que hi havia previstos al pressupost. D’aquí a finals d’any, si tot 
continua en aquesta línia, es podrà adjudicar el total previst al pressupost. Pel que fa a la 
preocupació del Sr. Torres en referència al document Excel amb les dades demanades, li diu 
que ja se li farà arribar però que pensi que els reconduïts venen de pressupostos anteriors, 
per tant aquells diners ja estan reservats i en la proposta actual s’adjudica el pressupost actual, 
però també aquests diners estan reservats. És a dir, que no hi ha res més a tenir en 
consideració i cap altre especulació fora dels pressupostos, ja que aquests són molt clars i 
transparents. Finalment li anuncia que trimestralment se li farà arribar un resum del que s’ha 
adjudicat i en quines fases de pagament estan les adjudicacions. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres li replica al cònsol menor que la seva visió no és pessimista, que és 
una visió prudent, potser per defecte o per formació professional, però que no és només amb 
el Comú sinó amb tot. Per tant, no acceptarà que se li digui que la seva visió és negativa, ja 
que no és així.  
 
El cònsol major afegeix que en quelcom coincideixen tots plegats i que és en la prudència. 
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L’Hble. Sra. Dolors Cabot vol fer un matís al respecte i manifesta que ells no especulen sobre 
res sinó que veuen unes xifres que les analitzen, les valoren i aporten el seu punt de vista, 
entenent que això ho poden fer. A partir d’aquí, reitera que no especulen sobre res i que els 
ingressos del pressupost els han de fer durant l’any, per tant els diners no estan reservats. En 
el pressupost de l’any en curs es preveu el que s’ingressarà i el que es gastarà, per tant els 
diners no estan reservats sinó que estan en execució. Conclou que a finals d’any es veurà 
com acaba. Que ara per ara no tenen res a dir i en els propers mesos veuran l’evolució al 
respecte. I diu que només volia fer aquesta puntualització. 
 
Finalitzat el debat, el cònsol major dona pas a la votació d’aquest punt, el qual s’aprova per 
majoria amb l’abstenció dels membres de la minoria a l’espera de la seva evolució (Veure 
Annex 2). 
 
 
5. Proposta i aprovació, si s’escau, d’un crèdit ampliable. 
 
L’Hble Sr. Francesc Camp cedeix la paraula al president de la Comissió d’Urbanisme, l’Hble. 
Sr. Cerni Pol Rossa, per a la presentació d’aquest punt.  
 
El conseller Cerni Pol exposa que a petició del Departament d’Urbanisme i validat pel 
Departament de Recursos Humans i d’Intervenció es demana una ampliació de crèdit per un 
import de 15.004,40 euros perquè a les partides de personal d’Urbanisme i a les de relacions 
especials d’Obres no hi ha suficients diners per fer front a les hores extres que s’han aprovat 
pel Departament, degut a la càrrega de feina que durant les darreres setmanes s’ha assumit 
amb el POUPC i també les llicències. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot intervé per preguntar si quan es diu “crèdit ampliable” vol dir un 
suplement de crèdit i confirma que no és un crèdit extraordinari, sinó que ja hi ha partida. 
 
El conseller Cerni Pol assenteix. 
 
El cònsol menor afegeix que es tracta de la partida de salaris. 
 
El cònsol major demana si hi hauria alguna consideració a fer al respecte i, no havent-hi cap, 
s’aprova la proposta per unanimitat.  
 
Seguidament es transcriu la respectiva Ordinació, la qual serà publicada al BOPA: 

 
 

- Ordinació - 
 
 
Ordinació del 14-9-2021 de crèdits ampliables. 
 
 
Vist l’informe emès per la Intervenció interina, que fa palesa la insuficiència de la partida de despeses 
de personal pel Departament d’Urbanisme; 
 
En virtut de l’establert a l’article 73 de la Llei 10/2003 de les finances comunals i de l’Ordinació comunal 
de l’exercici 2021, el Consell de Comú, en la seva sessió celebrada el 13 de setembre de 2021, ha 
aprovat la següent: 
 
 
Ordinació 
 
 
Article únic 
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S’aprova un crèdit ampliable per a cadascuna de les següents partides: 
 
 
605-92026-110000-6401- SALARIS URBANISME  
605-92026-160100-6421- CASS URBANISME  
705-92024-140000-6405- SALARIS RELACIONS ESPECIALS OBRES 
705-92027-160500-6425- CASS RELACIONS ESPECIALS OBRES 
 
Un total de crèdit ampliable de: 15.004,40 euros. 
 

Disposició final 

Aquesta Ordinació entra en vigor el mateix dia de ser publicada al Butlletí Oficial del Principat d’Andorra. 

 
Canillo, 14 de setembre de 2021 
 
 
Francesc Camp Torres 
Cònsol major 
 
 
 
 
6. Proposta i aprovació, si s’escau, de l’Ordinació de modificació de l’Ordinació de 
Preus Públics en matèria d’aparcaments comunals i de noves tarifes de l’Espai 
Galobardes.  
 
L’Hble Sr. Francesc Camp cedeix la paraula a l’Hble. Sr. Marc Casal, cònsol menor, per a la 
presentació en matèria dels aparcaments comunals. 
 
El cònsol menor explica que, arran de les visites que es van dur a terme per tots els veïnats a 
finals de juliol i principis d’agost, es van recollir unes inquietuds de totes les persones que 
estan relacionades amb el turisme, on exposaven que els aparcaments comunals tenien unes 
tarifes que els hi anaven molt bé pels cap de setmana o pels ponts, ja que existeix la tarifa 
d’abonament de dos dies, per 20 euros, i la de tres dies, per 30 euros, les quals permeten 
agafar un abonament a un aparcament i el client pot entrar i sortir de l’aparcament tantes 
vegades com desitgi durant aquest temps. Altrament, també es disposa de la tarifa mensual, 
però vàries persones van demanar si es podia estudiar fer una tarifa intermitja, és a dir que 
no saltés dels 3 dies al mes. Per aquest motiu es va creure oportú crear la tarifa de 7 dies per 
55 euros i la de 15 dies per 75 euros. Apunta que aquestes tarifes complementen tot el tarifari 
i, d’aquesta manera, quan un turista o un familiar d’un resident ve a Canillo, la primera cosa 
que fa quan entra a un pàrquing és treure el tiquet de l’aparcament i disposa de 48 hores per 
poder anar a la màquina i validar-lo per un abonament, és a dir que pot canviar aquest tiquet 
tradicional que ha agafat a l’entrada, i que si sortís li comptaria per hores, per l’abonament 
que ell desitgi: de 2, 3, 7, 15 dies o el d’un mes. Per tant, són dues tarifes més que 
s’implementen dins del ventall de tarifes dels aparcaments. Reitera que la demanda va sorgir 
a les reunions de poble i que dona sortida a aquesta inquietud de la gent que té apartaments 
turístics o hotels per tal de poder oferir una solució d’aparcament adaptada a les estades dels 
turistes de la parròquia. Afegeix que és l’única modificació que es presenta i que correspon a 
l’article 25.  
 
Pel que fa a les tarifes del Departament de Dinamització Turística i Cultural, el cònsol major 
exposa que són les tarifes habituals del començament del curs escolar i serveis de biblioteca, 
que no varien respecte a l’any passat, i que són les tarifes per al curs 2021-2022. Respecte a 
les tarifes del Museu de la Moto i de l’Espai Galobardes, el qual encara no està obert però 
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espera que s’inauguri en les properes setmanes, explica que algunes tarifes del Museu de la 
Moto ja existien i altres s’han fet en combinació dels dos espais museístics. Per exemple la 
tarifa número 3, que és un pack d’entrada compartida entre el Museu de la Moto i l’Espai 
Galobardes per 7 euros, 3 euros menys que la suma de les dos entrades generals, que serien 
5 euros per cada museu. Hi ha entrades que són més de caire nacional, com el Passaport 
Andorra, el qual permet l’accés a tres museus del país. També hi ha uns intercanvis 
d’avantatges amb altres museus, per exemple qui compra una entrada pel Museu de la Moto 
de Canillo també pot anar al Museu de la Moto de Bassella per un preu de 10 euros. I per 
últim, hi ha unes tarifes especials amb l’entrada de les Jornades Europees del Patrimoni, 
aquest dia no es cobra: és d’accés gratuït; així com tarifes especials pel joves que tinguin el 
carnet jove o jubilats que tinguin la tarja magna, amb una reducció del 50% sobre el preu de 
l’entrada. Altres preus de diferents elements de marxandatge que hi haurà a l’entrada dels 
museus... i essencialment seria aquesta la proposta de preus públics pel que fa als serveis 
del Departament de Dinamització Turística i Cultural.  
 
L’Hble. Sr. Albert Torres, en relació amb el tema dels aparcaments, demana una mica més de 
tolerància amb els residents i amb els turistes, evidentment sense crear caos a la parròquia, 
ja que considera que tots, en algun moment, han aparcat malament i reitera que s’ha de ser 
una mica més tolerant en aquest aspecte, sense entrar en un detall concret perquè llavors 
hauria de posar 2.000 exemples. 
 
El cònsol menor respon que els agents de Circulació generalment tenen aquesta tolerància. 
Explica que els agents, si un vehicle no està entorpint la circulació, si no està enmig de la 
carretera, per regla general posen un avís. I l’agent decideix in situ si posa una sanció de 
circulació directa, segons la falta sigui més o menys greu. Remarca que des de l’1 de setembre 
hi ha el nou codi de la Circulació en vigor i que per tant els imports de les sancions s’han 
modificat, que aquests imports s’han incrementat substancialment. I assenyala que la gent 
haurà de tenir més cura perquè les sancions, tant a nivell comunal com les que imposa el 
Servei de Policia, s’han incrementat considerablement. A partir d’aquí, considera que els 
agents de Circulació fan la seva feina correctament i l’han de fer com ells creguin que és la 
millor manera de fer. Comenta que tots han vist cotxes amb els quatre intermitents per entrar 
ràpid a la farmàcia o a un altre lloc i assegura que no es persegueix pas a aquests vehicles. 
Afirma que els agents multen els vehicles estacionats fora de les zones habilitades, o sense 
el tiquet, o que estan aparcats en contrasentit.  
 
 
S’aprova la proposta per unanimitat. Seguidament es transcriu la respectiva Ordinació, la qual 
serà publicada al BOPA: 
 
 

- Ordinació -  

Ordinació del 14-9-2021 de modificació de l’Ordinació de Preus Públics de la parròquia de 
Canillo. 

Vist l’article 5.1 de la Llei qualificada de delimitació de competències dels Comuns; 

Vistos els articles 12 i 13 de la Llei de les finances comunals de data 27 de juny de 2003; 

Atesa l’Ordinació del 4-3-2021 de preus públics de l’exercici 2021; 

El Comú de Canillo, en la sessió de Consell de Comú de data 13 de setembre de 2021, ha aprovat la 
següent: 

Ordinació de modificació de l’Ordinació de preus públics: 
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Article primer 

Es modifica l’article 25 “Aparcaments comunals“, 2.1 i 2.2 de l’Ordinació de preus públics, que passa a 
tenir el redactat següent: 

“Article 25. Aparcaments comunals” 

(...) 

2. Imports 

2.1. Els imports per tots els aparcaments comunals verticals s’estableixen de la manera següent: 

- Primera hora: gratuïta. 

- De la 2a a la 12a hora, preu per fracció de 15 minuts: 0,25 euros. 

- Tarifa de 12 a 24 hores: 12,00 euros. 

- Tarifa diürna (de 8h a 20h): Gratuït si es disposa de forfet  de Grandvalira durant el dia d’ús. 

- Tarifa nocturna (de 20h a 8h): 5 euros. 

- Abonament diürn (de 7h a 21h) per 12 mesos: 38,00 euros mensuals. 

- Abonament diürn (de 7h a 21 h) per menys de 12 mesos: 44,00 euros mensuals. 

- Abonament nocturn (de 19 h a 9h) per 12 mesos: 30,00 euros mensuals. 

- Abonament nocturn (de 19h a 9h) per menys de 12 mesos: 45,00 euros mensuals. 

- Abonament complet per 12 mesos: 65 euros mensuals. 

- Abonament complet per menys de 12 mesos: 90 euros mensuals. 

- Abonament complet per a motos per 12 mesos: 29,00 euros mensuals. 

- Abonament diürn (de 7h a 21h) per 12 mesos per a col·lectius: 27,00 euros mensuals. 

- Abonament diürn (de 7h a 21h) per menys de 12 mesos per a col·lectius: 30,00 euros mensuals. 

- Abonament nocturn (de 19h a 9h) per 12 mesos per a col·lectius: 21,00 euros mensuals. 

- Abonament nocturn (de 19h a 9h) per menys de 12 mesos per a col·lectius: 24,00 euros mensuals. 

- Abonament complet per 12 mesos per col·lectius: 45,50 euros mensuals. 

- Abonament complet per menys de 12 mesos per a col·lectius: 53,00 euros mensuals. 

- Abonament complet motos per 12 mesos per a col·lectius: 20,00 euros mensuals. 

- Venda de targeta d’aparcament: 4,20 euros. 

- Venda de targeta d’abonament 2 dies: 20 euros. 

- Venda de targeta d’abonament 3 dies: 30 euros. 

- Venda de targeta d’abonament 7 dies: 55 euros. 
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- Venda de targeta d’abonament 15 dies: 75 euros. 

- Abonament complet d’autobusos: 30 euros diaris. 

- Abonament complet d’autocaravanes: 130 euros mensuals. 

 

Article segon 

Es modifica l’article 26, “activitats per infants i adults organitzades per la Comissió de Dinamització 
Turística i Cultural, serveis de biblioteca i accés al Museu de la Moto i a l’Espai Galobardes” , 2 i 5 de 
l’Ordinació de Preus Públics que passa a tenir el redactat següent: 

Article 26.2 Els imports es detallen a continuació: 

- Activitats diverses per a infants curs 2021-2022:  

- 1 hora setmanal: 45 euros el trimestre 

- 1,5 hores setmanals: 67,50 euros el trimestre 

- 2 hores setmanals: 90 euros el trimestre 

- -Banda de música: 

- -1 hora setmanal grup d’ iniciació 45 euros el trimestre 

- -1hora setmanal integrants de la banda 10 euros el trimestre 

- Activitat d’anglès per a infants curs 2021-2022: 

- 1 hora setmanal: 49 euros el trimestre 

- 1,5 hores setmanals: 73,50 euros el trimestre 

- 2 hores setmanals: 98 euros el trimestre 

- Activitats per a adults curs 2021-2022: 

- 1 hora setmanal: 60 euros el trimestre 

- 2 hores setmanals: 120 euros el trimestre 

- 1,5 hores setmanals: 90 euros el trimestre 

- -Banda de música per adults: 

- -1 hora setmanal grup d’ iniciació 60 euros el trimestre 

- -1hora setmanal integrants de la banda 20 euros el trimestre. 

- Activitats per a adults amb descompte 20%: 

- Dibuix, 4 hores setmanals: 192 euros el trimestre 

- Ioga, 3 hores setmanals: 144 euros el trimestre 

Durant els períodes de vacances escolars no es realitzaran classes per a infants. Per als adults, hi 
haurà classes segons el calendari establert per al 2021-2022 especificat al díptic informatiu. 

El preu de les inscripcions no inclou el material necessari per desenvolupar els cursos (llibres de text, 
inscripcions federatives, o altres). 

Article 26.5. Serveis i marxandatge del Museu de la Moto i de l’Espai Galobardes: 

- -Entrades: 

- -Entrada general: 5 euros 

- -Pack entrada Museu de la Moto i Espai Galobardes 7 euros 
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- -Entrada estudiant: 2,50 euros 

- -Entrada necessitats especials: 2,50 euros 

- -Entrada Carnet Jove: 2,50 euros 

- -Entrada nens fins als 10 anys: 0 euros 

- -Entrada carta magna: 2,50 euros 

- -Entrada Passi preferent: 0 euros 

- -Entrada grup reduïda (a partir de 10 pax): 2,50 euros 

- -Entrada Dia internacional moto: 0 euros 

- -Entrada Passaport Andorra venut: 5,00 euros 

- -Entrada Passaport Andorra rebut: 2,50 euros 

- -Entrada pack Museu de la Moto de Canillo i museu de la moto de Bassella 10 euros 

- -Entrada Jornades Europees del Patrimoni: 0 euros 

- Material de marxandatge: 

- -Clauer: 4,70 euros 

- -Clauer: 2,50 euros 

- -Samarreta: 9,00 euros 

- -Llibre Motos: 9,40 euros 

- -Tassa: 6,30 euros 

- -Alçacolls: 7 euros 

 

Disposició final 

Aquesta Ordinació entrarà en vigor el mateix dia de ser publicada al Butlletí Oficial del Principat 
d’Andorra. 

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes. 

 

Canillo, 14 de setembre de 2021  

Francesc Camp Torres 
Cònsol major 
 
 
 
7. Proposta i aprovació, si s’escau, de l’adjudicació de diferents concursos de la 
Comissió d’Obres i Serveis:  
 

 
 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp cedeix la paraula a l’Hble. Sr. Rafel Casal, president de la Comissió 
d’Obres i Serveis, per tal que exposi aquest punt. 
 

 Concurs per adjudicar els treballs de redacció i direcció d’obra del projecte de 
“Remodelació i millora del carrer de la urbanització de Sant Pere del Tarter”. 

 Concurs per adjudicar l’execució de l’obra “Accessos a la passarel.la tibetana 
sector 2 (casetes i baranes de fusta).  
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El conseller Rafel Casal, sobre el Concurs per adjudicar els treballs de redacció i direcció 
d’obra del projecte de “Remodelació i millora del carrer de la urbanització de Sant Pere del 
Tarter”, exposa que aquesta urbanització de Sant Pere del Tarter està molt malmesa i es va 
fer un concurs per encomanar la redacció d’aquest projecte. Aquest concurs estava distribuït 
en diferents apartats: els honoraris, l’experiència del licitador i la direcció d’obra. Es van 
presentar tres empreses: l’UTE Palau-Suport, Sinus-Enginy i Enginesa. D’aquestes tres 
empreses, en primer lloc es valoren els honoraris, desglossats en Estudis previs i Projecte 
d’execució. Pel que fa a Estudis previs, Palau-Suport va presentar una oferta de 6.800 euros, 
Sinus-Enginy de 14.260 euros i Enginesa de 26.166,80 euros. Referent al Projecte d’execució, 
Palau-Suport per 31.200 euros, Sinus-Enginy per 25.490 euros i Enginesa per 47.359,40 
euros. Així, a l’apartat dels honoraris, Palau-Suport se n’anava a 39.710 euros, Sinus-Enginy 
a 39.750 euros i Enginesa a 73.526,20 euros. Per tant, l’oferta més econòmica seria la de 
l’empresa Palau-Suport, que obtindria els 10 punts. Quant a la valoració dels honoraris de 
direcció, Enginesa va obtenir els 10 punts. Respecte a la valoració de l’experiència, comenta 
que a les tres empreses se’ls hi ha posat la mateixa puntuació donat que totes elles tenen un 
currículum molt important en aquest tipus d’obres. Pel que fa a la valoració del disseny, explica 
que aquesta remodelació a la zona de la Urbanització de Sant Pere del Tarter està dividida 
en dues parts: la part baixa, que va des de l’entrada de la carretera general fins a l’església, 
que seria una zona de vehicles restringida i amb molta zona per a vianants, que quedaria com 
una zona comercial, i l’altra part ja seria la urbanització, amb la carretera i les voravies i tot el 
que això representa: els serveis d’aigua, de llum, de clavegueram, etc. L’empresa Palau-
Suport va presentar una oferta on el cost aproximat de l’obra és d’entre 200 i 220 euros/m², 
Sinus-Enginy va presentar una oferta molt ben elaborada i molt interessant, ja que contempla 
en el seu projecte la rectificació d’una zona de la part alta de la urbanització a causa de la 
perillositat d’un voladís sobre unes terrasses, i el cost aproximat de l’obra és d’entre 250 i 275 
euros/ m², i per últim, Enginesa presenta una oferta on el cost aproximat de l’obra és de 160 
euros/ m². Sumant les valoracions de tots aquests punts, resultaria que Palau-Suport obtindria 
una puntuació de 7,66, Sinus-Enginy de 8,77 i Enginesa de 6,91. Per tant, la proposta seria 
d’adjudicar aquest concurs a l’empresa Sinus-Enginy, per un import de 39.750 euros i uns 
honoraris d’1,70% sobre l’obra realitzada. 
 
El conseller Albert Torres intervé per dir-li al conseller Casal que tenia entès que una part dels 
propietaris pagaria aquest projecte.  
 
El conseller Rafel Casal assenteix i explica que han parlat amb la interventora i el lletrat del 
Comú i que estan preparant la proposta, però que això passaria a través d’una contribució 
especial i en el seu dia ja definiran de quant ha de ser: si serà del 40, 50, 60, 90... però que 
encara s’està treballant. Afirma que la idea aniria per aquí, ja que el cost de la remodelació 
d’aquesta urbanització serà bastant elevat i que pot voltar entre els 3.500.000 i 4.000.000 
d’euros, perquè la veritat és que està molt malmesa. Afegeix que ja han mantingut alguna 
reunió amb alguns administradors de la zona, que els hi van esmentar i ho van veure bé, que 
entenien perfectament que això havia de passar per una contribució especial. Però que encara 
no han definit de quant ha de ser, que s’està estudiant i els hi presentaran el dia que ho tinguin 
tot a punt.  
 
L’Hble. Sr. Albert Torres demana si podrien veure el disseny al que s’ha referit abans el 
conseller Casal. 
 
El conseller Rafel Casal li respon que aquest disseny és un disseny molt esquemàtic, que ha 
servit només per presentar els honoraris però que encara no està definit. No obstant això, 
destaca que Sinus-Enginy ha presentat un disseny amb cara i ulls al costat del que han 
presentat les altres dues empreses.  
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La consellera Cabot pregunta si en principi hi haurà dues fases en aquest projecte. 
 
El conseller Rafel Casal explica que la urbanització es dividiria en dos sectors, un sector que 
seria la part de baix, el que passa per l’hotel del Clos, i allà l’únic que es canvia són els serveis, 
i d’aquí en amunt hi ha una zona més per a vianants i més comercial, en definitiva: una zona 
residencial, amb arbres, jardineres, etc. Remarca que quan van fer la reunió amb els 
administradors, també va ser una mica el seu criteri: a la zona de baix no volien tants vehicles 
aparcats i que volien que la part baixa es transformés en zona per a vianants. Així, des de 
l’hotel del Clos fins a l’església seria un sector més treballat, i d’allà en amunt seguirien amb 
tots els serveis nous, des de l’aigua fins al clavegueram passant per tot, i d’aquí en amunt 
només es refarien les voravies. Reitera que a la part alta també s’ha d’entrar perquè allà, 
després d’una paella a mà dreta, la carretera està a sobre d’un voladís que està aguantat per 
unes bigues de ferro i aquestes bigues es recolzen sobre uns micros que hi ha a dins de la 
paret, però els micros no estan fets per això sinó perquè la penya no caigui, i que és una mica 
urgent d’intervenir. Conclou que dins d’aquest projecte hi hauria també la reparació d’això i 
que els administradors, quan se’ls hi va dir en el seu dia, van estar d’acord en participar. 
 
La consellera Cabot constata que el projecte és molt ampli, que agafa molta zona: tot Sant 
Pere del Tarter, començant des de baix fins a dalt. Per tant, el projecte ho definirà tot i després 
ja es decidirà quines fases i quina adjudicació es farà. 
 
El conseller Rafel Casal manifesta que dependrà una mica de la participació i dels diners que 
pugui destinar el Comú, i igual en comptes de tres ho ha de fer en més temps.  
 
S’aprova aquesta adjudicació per unanimitat i a continuació es transcriu el contingut de 
l’informe d’Intervenció corresponent: 
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L’Hble. Sr. Francesc Camp cedeix la paraula a l’Hble. Sr. Rafel Casal, president de la Comissió 
d’Obres i Serveis, per tal que exposi aquest punt. 
 
El conseller Rafel Casal presenta l’informe d’adjudicació del Concurs per adjudicar l’execució 
de l’obra “Accessos a la passarel.la tibetana sector 2 (casetes i baranes de fusta). Explica que 
a cada cantó del pont tibetà hi ha d’anar una caseta d’aixopluc en cas de mal temps o pel 
control de la gent que passa. Una aniria a l’arribada, al cantó de l’Armiana, i l’altra al cantó del 
coll de la Cauba. També, per l’accés de la plataforma gran que hi ha a l’Armiana per arribar a 
la sortida del pont tibetà, s’han de fer una sèrie d’esgraons per poder arribar fins a dalt a la 
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plataforma, i aquestes baranes també formarien part d’aquesta adjudicació. A aquest concurs 
només es va presentar una empresa: FIC, SL, amb una proposta econòmica de 147.504,89 
euros i el termini seria de dos mesos des de l’inici dels treballs. Apunta que, pel que fa a 
l’experiència, aquesta empresa ha realitzat moltes obres per la zona. Quant al disseny de les 
casetes, no hi ha cap puntuació ja que no van presentar cap. Conclou dient que es proposa 
adjudicar aquests treballs a l’empresa FIC, SL per un import de 147.504,89 euros.  
 
El conseller Torres vol precisar si aquesta adjudicació és amb el disseny presentat pel Comú, 
que els hi van mostrar l’altre dia i que els hi ensenyaran a posteriori. 
 
El conseller Casal l’informa que el primer disseny que van fer el van suprimir perquè era molt 
car i l’han simplificat fent una senzilla plataforma al cantó de la caseta amb fusta tractada. 
 
La consellera Cabot vol fer un matís i manifesta que les adjudicacions d’aquesta obra estan 
sent sempre d’urgència, que només s’ha presentat un licitador i que potser si fos amb més 
temps donaria peu a què poguessin participar altres empreses. Afegeix que, seguint la seva 
línia, no poden votar a favor d’aquesta proposta quan no han estat d’acord des de l’inici del 
projecte i que, per tant, votaran en contra. 
 
El conseller Casal vol aclarir que cinc o sis empreses van recollir els plecs de bases d’aquest 
concurs però que no es van presentar perquè van dir que estaven massa carregats de feina. 
Considera que l’empresa adjudicatària, com que treballa amb estructures de fusta, li és molt 
més fàcil ja que només es dedica a això.  
 
 
S’aprova aquesta adjudicació per majoria amb els dos vots en contra dels membres de la 
minoria. A continuació es transcriu el contingut de l’informe d’Intervenció corresponent: 
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8. Proposta i aprovació, si s’escau, dels següents Plans Parcials de la parròquia de 
Canillo i facultar als cònsols perquè, en nom del Comú, puguin signar quantes 
escriptures públiques siguin necessàries, als efectes d’elevar a públics plans parcials 
aprovats per la Corporació i/o obtenir la cessió obligatòria de sòl en l’àmbit de les 
autoritzacions administratives d’urbanisme i construcció. 
 

 
 
 
L’Hble Sr. Francesc Camp cedeix la paraula a l’Hble. Sr. Cerni Pol, president de la Comissió 
d’Urbanisme, per presentar aquest punt. 
 
El conseller Cerni Pol exposa que en aquest punt es proposa l’aprovació de dos Plans 
Parcials, els quals han seguit la tramitació de l’exposició pública que regula la corresponent  
Llei, amb la seva deguda publicació al BOPA. Pel que fa al primer Pla Parcial, el que tracta 
sobre l’actuació de la UASUBLE-78, informa que és una sola parcel·la, d’una superfície bruta 
aproximada de 150 m², és d’un sol propietari, el Sr. Felip Artalejo, i es troba a la carretera de 
Montaup. Assenyala que hi ha una peculiaritat i és que la cessió obligatòria gratuïta d’1,5 m² 

 Pla Parcial de la UASUBLE-78 del POUP, instat pel Sr. Felip Artalejo. 
 Pla Parcial de la UASUBLE-49b del POUP, instat per la societat PAP, SL.  
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no es troba a la mateixa parcel·la en la que s’aprova el Pla Parcial, sinó que està a la parcel·la 
superior a unes feixes de la partida de l’Artiga de casa Som i farà aquesta cessió al costat 
d’un terreny comunal, que està tocant a aquesta parcel·la, i informa que concretament a les 
pàgines 28 i 29 del dossier adjunt hi ha la figura de la cessió. Respecte al Pla Parcial de la 
UASUBLE-49b, fa saber que són vàries parcel·les que es troben a darrere de l’edifici del 
Telecabina de Canillo, que són unes antigues terres de cal Mandraga i de cal Marquet. 
Actualment són propietat de la societat que insta a l’aprovació d’aquest Pla Parcial, PAP, SL, 
i són els mateixos promotors dels edificis que s’estan construint a peu del telecabina. Informa 
que la superfície bruta és de 7.200 m² i la cessió obligatòria gratuïta la podran veure a la 
pàgina 348 del dossier adjunt. 
 
El cònsol major demana si hi hauria alguna consideració a fer sobre aquest punt i, no havent-
hi cap, s’aprova la proposta per unanimitat.  
 
 
 
9. Informació i ratificació dels acords de les Juntes de Govern de data 21 i 28 de juliol i 
5, 11, 18 i 25 d’agost de 2021.  
 
El cònsol major informa que, segons els articles 13.4 i 13.5 de l’Ordinació d’organització i 
funcionament dels Comuns, totes les actes han estat aprovades en Junta de Govern i 
trameses als consellers amb la deguda antelació, per a la seva informació. Les actes de les 
Juntes de Govern corresponen a les sessions celebrades els dies 21 i 28 de juliol i 5, 11, 18 i 
25 d’agost de 2021.  
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp demana si hi ha alguna consideració a fer de les actes de Juntes 
de Govern a ratificar. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres, sobre l’acta de la Junta de Govern del 21 de juliol, comenta que a la 
Comissió d’Urbanisme se’ls hi va ensenyar un plànol del projecte de construcció d’una quadra 
i demana si poden veure com queda acabada, ja que no el van poder veure bé pel Teams. 
 
El cònsol major i el conseller d’Urbanisme es comprometen a fer-li arribar una còpia impresa 
al respecte, per a la seva consulta. 
 
Respecte a un altre apartat de la Comissió de Finances, de la mateixa acta, on figura que el 
Foc i Lloc s’ha cobrat dues vegades, vol saber si és degut a un error o problema informàtic. 
 
Pel que fa a la Comissió de Dinamització Turística i Cultural, exposa que sobre els panells 
modulars del Museu Galobardes hi havia un pressupost de 24.000 euros i que s’ha adjudicat 
parcialment per 14.597 euros i vol saber com es farà amb els diners que falten. 
 
El cònsol major respon que s’ha adjudicat la part a la qual s’ha presentat l’empresa, que 
correspon a l’oferta que ha fet l’empresa. Hi ha una part que no s’ha fet oferta i per aquest 
motiu no s’ha adjudicat, ja que no hi havia licitant. Puntualitza que amb el material que s’ha 
adjudicat per a l’Espai Galobardes es podrà tirar endavant l’exposició dels quadres, que no 
calen més elements per sostenir aquests quadres. 
 
El conseller Torres reitera que el sorprèn que el pressupost sigui de 24.000 euros i s’hagi 
adjudicat per 14.600 euros. 
 
El cònsol major contesta que, si no recorda malament, es va adjudicar un dels lots del que 
calia per subjectar els quadres. No obstant això, pel que se’ls ha dit des del departament, ja 
és suficient per subjectar aquests quadres i no caldrà fer una altra adjudicació a posteriori. 
Insisteix en què ja és suficient amb el que s’ha adjudicat. 
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El conseller Torres, en relació amb l’assegurança per 500.000 euros de l’Espai Galobardes, 
pregunta quantes obres aproximadament hi ha previst que hi hagi allà en permanència, si 
tindran una circulació relativament freqüent i quin és l’import de la prima anual d’aquesta 
assegurança. 
 
El cònsol major respon que no sap la xifra exacta dels quadres però que quan es va signar el 
conveni amb la família Galobardes es va fer per tenir al Comú uns 200 o 300 quadres. Informa 
que s’aniran exposant de forma rotatòria però que evidentment l’exposició serà de molts 
menys quadres, que no li vol donar una xifra exacta perquè potser no seria la correcta. 
Continua explicant que l’objectiu de l’Espai Galobardes és exposar els quadres de la família, 
del pintor Francesc Galobardes, però combinar amb altres exposicions d’altres artistes, i no 
només de pintura sinó també de fotografia o altres tipus d’art. Anuncia que l’interessant seria 
poder fer exposicions d’una llargada màxima de 6 o 8 mesos, anar canviant d’exposicions i al 
llarg d’aquestes rotacions anar intercalant exposicions dels quadres que tenen guardats del 
pintor Francesc Galobardes. Pel que fa a l’import de la prima, diu que el desconeix però 
assegura que no és molt alta ja que és un complement de la pòlissa del Museu de la Moto, 
per tant la prima no és tan alta com si s’hagués fet una assegurança a part pels quadres que 
es guarden a l’Espai Galobardes. Però que, en tot cas, ja els hi farà arribar l’import exacte.  
 
El cònsol menor intervé per aportar una informació complementària i explica que les pòlisses 
del Comú són pòlisses que es van adjudicar en el seu moment en un concurs públic i a 
principis de l’any vinent, el 2022, s’han de renovar, s’ha de tornar a treure un concurs. 
D’aquesta manera tindran noves ofertes dels licitadors i es podrà veure per quin import surten 
totes aquestes primes: tant la de vehicles, com la de béns materials així com la del Museu de 
la Moto.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot, sobre la Junta del 28 de juliol, comenta que a l’apartat de 
Dinamització Turística i Cultural hi ha un punt que els ha sorprès, ja que no entenen el context, 
on s’aprova el pressupost de l’empresa Nadal-Júlia pel servei de transport en autobús de 
Barcelona a Andorra i d’Andorra a Barcelona pels periodistes participants en la promoció d’un 
llibre el dia 1 de setembre de 2021, per un import de 800 euros. Volen saber on va tenir lloc 
aquest acte i si no seria més aviat una feina del Ministeri de Cultura la de promocionar a nivell 
de país un autor... Tenir una explicació del perquè d’aquesta promoció particular. 
 
El cònsol major respon que el motiu és perquè el context del llibre se situa a la parròquia de 
Canillo. Es tracta del llibre “Morts, qui us ha mort”, de l’escriptor Iñaki Rubio, amb arrels 
canillenques. Informa que evidentment hi havia un interès del Comú per donar a conèixer el 
context en el qual es van desenvolupar els fets l’any 1943 a cal Gastó, i com que hi havia 
aquest interès per part del Comú de Canillo perquè vinguessin periodistes forans a Andorra i 
així poder veure els llocs on van succeir aquests fets a Canillo, van considerar que era oportú, 
i també a demanda de l’escriptor, de fer el pagament d’aquest transport. Assenyala que 
bàsicament respon a aquesta motivació, ja que es parla molt de Canillo en aquest llibre i se 
n’ha fet ressò als mitjans de comunicació. Apunta que fa poc es va fer un reportatge al 
telenotícies de TV3, la qual cosa és positiva per a la parròquia ja que es va parlar de Canillo, 
també es va entrevistar als actuals hereus de cal Gastó i es va ensenyar la seva casa Pairal. 
Considera que tot això són impactes positius per a la parròquia, que poden generar també un 
coneixement més aprofundit de la parròquia de cara als que la visiten. Reitera que d’aquí ve 
la motivació d’assumir aquest cost. Informa que no hi ha hagut cap acte oficial de presentació 
del llibre i anuncia que serà properament, si no recorda malament serà el 23 de setembre, a 
les 19 hores, que l’escriptor Iñaki Rubio presentarà el llibre a l’auditori del Palau de Gel de 
Canillo de forma oficial. Opina que és un bon relat del que va passar en aquelles setmanes, i 
que és interessant perquè és més una novel·la que un llibre històric, evidentment molt ben 
documentat. Reitera que és molt interessant veure com parlen els protagonistes en l’andorrà 
d’aquella època i espera que tingui molt èxit perquè hi ha hagut una feina molt important a 
darrere de preparació de documentació, plasmat en una novel·la, que no és evident de poder-
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ho fer. 
 
La consellera Cabot manifesta que les explicacions del cònsol major són coherents i que no 
hi ha res a dir, no obstant això, considera que en les seves competències, el Ministeri també 
hauria de fer unes aportacions, encara que sigui quelcom a dins de la parròquia de Canillo. I 
si s’ha de veure amb esperit global, uns periodistes de Barcelona, Andorra... fan promoció 
també d’altres coses... i es pot aprofitar la inèrcia ja que pugen uns periodistes i de 
comunicadors al país per tal d’arribar a una entesa amb el Ministeri, i no haver d’assumir 
aquesta despesa directament des de la Corporació. Torna a dir que, tot i això, l’explicació li 
sembla coherent però que no estaria de més, per a d’altres ocasions, de contactar amb els 
Ministeris competents, per molt que sigui Canillo, i intentar fer país.   
 
El conseller Cerni Pol intervé per fer una aportació i manifesta que va tenir l’oportunitat de 
saludar aquests periodistes en la seva estada quan van anar a dinar al Palau i que estaven 
tots molt contents d’haver estat tot el matí acompanyats de l’historiador i arxiver del Comú de 
Canillo. Considera que va ser una visita intensa i plena dins de la parròquia, i que va estar 
molt bé l’acompanyament que se’ls va brindar des del Comú. 
 
L’Hble. Sra. Cabot puntualitza que només ha estat una reflexió en veu alta. 
 
El cònsol major demana de prosseguir i demana si hi ha alguna altra objecció a fer a la resta 
d’actes. 
 
El conseller Torres, continuant amb les consideracions de l’acta del 28 de juliol, a l’apartat 
d’Urbanisme, comenta que es van adjudicar una sèrie de projectes al Sr. Travé perquè es 
revisessin i pregunta quants se li han adjudicat exactament. 
 
El conseller Cerni Pol respon que creu recordar que se li van adjudicar nou. 
 
El conseller Torres, respecte a l’acta del 5 d’agost, assenyala que hi ha un error a la Comissió 
de Finances, a l’apartat de les subvencions per als estudiants, i indica que en el nom del Sr. 
Marc Moliné Canal el segon cognom no és correcte ja que és el nom del pare i hauria de 
figurar el del fill, que és l’estudiant. Pel que fa a la Comissió d’Obres, hi ha una empresa que 
demana autorització pel manteniment de ferralla i el Comú, encertadament, li contesta que en 
la gestió de la ferralla s’ha d’evitar l’aglomeració d’aquesta, està molt bé, però els membres 
de la minoria demanen que aquest manteniment es faci efectiu des d’Envalira fins a Meritxell. 
En relació amb l’acta de l’11 d’agost, a la Comissió de Medi Ambient i Agricultura, hi ha una 
queixa d’una persona sobre orins de gossos i el Comú li respon que es posarà un cartell. 
Volen saber què vol dir “posaran un cartell”. 
 
L’Hble. Sra. Elisabeth Font contesta que en alguns punts de la parròquia ja hi alguns cartells 
advertint de la sanció i informa que, degut a la queixa d’aquesta veïna del carrer major, la 
resposta del Comú va ser que en aquell lloc posaran un cartell per tal que la resta de veïns 
siguin conscients, a més de les publicacions a les xarxes que s’han fet recentment. 
 
El conseller Torres demana, quant al mateix apartat de Medi Ambient i Agricultura, sobre un 
tancat de flors protegides al terreny comunal que es troba ubicat al camí del Travenc, al bosc 
d’Incles. 
 
La consellera Font respon que hi ha unes flors protegides que estan en aquella zona amb un 
tancat bastant precari i es va acordar treure aquell tancat ja que no feia justícia, i a més tampoc 
guardava les flors dels porcs senglars. Informa que s’està mirant de fer un tancat més maco i 
que realment doni la protecció que es necessita.   
 
El conseller Torres, continuant amb la mateixa Comissió, comenta que el servei de veterinari 
dels gats està costant molts diners. 
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La consellera Font diu que no té el total però que li pot fer arribar. L’informa que, no obstant 
això, hi ha una partida específica per a aquest servei i que de moment no s’ha exhaurit ni de 
bon tros. Al comentari del conseller Torres de com es gestiona aquest tema entre Govern i els 
Comuns, la Sra. Font comunica que des de principis d’any cada Comú ha de gestionar les 
colònies de gats de la seva parròquia i que Govern ja no hi forma part. Reitera que el Comú 
de Canillo ha de gestionar i tractar, si és necessari, cuidar i controlar les colònies que hi hagi 
a tota la parròquia.  
 
El conseller Torres manifesta que, segons la seva percepció, això està creixent i bastant de 
presa. 
 
La consellera Font assenteix i argumenta que per això mateix estan fent castracions però que 
en aquest moment no tenen un equip al Comú per ocupar-se’n. Informa que ara mateix ho 
està fent el bander: va fent les captures, els va portant al veterinari, etc, però que també té 
altres feines. 
 
La consellera Cabot intervé per comentar que es va parlar en Comissió d’aquest tema i que 
van mencionar que si s’havien de fer càrrec de totes aquestes colònies de gats seria una 
problemàtica perquè ja es veia des de fa temps que hi ha hagut un increment, i per tant hi ha 
d’haver un equip professional al darrere per tal que es puguin minimitzar els efectes. Opina 
que la situació està creixent, que hi ha moltes dificultats i vol reflexionar sobre tornar a parlar 
d’aquest tema, intentar buscar quines vies es poden posar a damunt de la taula per veure com 
es pot gestionar i que sigui un cost assumible per la Corporació. 
 
La consellera Font li contesta a la Sra. Cabot que justament ara el cap del departament està 
fent reunions tant amb LAICA com amb una altra associació que s’hi dedica a la gestió de 
colònies per intentar arribar a un acord per controlar aquestes colònies i identificar-les 
correctament, considera que això és molt important perquè durant l’any vinent es pugui fer 
una castració el més exhaustiva possible per tal que no continuï augmentant de manera 
descontrolada.  
 
La consellera Dolors Cabot, pel que fa a l’acta de la Junta del 18 d’agost, a l’apartat de 
Cònsols, sobre la pròrroga d’una sol·licitud de l’empresa CAEG, SL que finalitza el 18 de 
setembre, demana si ja s’ha pres una decisió i si els podran fer partícips de la resolució. 
 
El cònsol major li contesta que gairebé ja tenen presa la decisió però que falta tancar alguns 
serrells de la resposta d’aquest recurs i de seguida que la tinguin, en el marc de la Comissió 
d’Urbanisme, ja els hi faran saber la decisió.  
 
El conseller Torres, respecte a l’acta de la Junta del 25 d’agost, sobre el conveni de 
col·laboració entre el Consell General, el Govern, els 7 Comuns i l’Institut d’Estudis Andorrans 
per a l’organització del projecte Andorra, reptes de futur: espais de reflexió i debat, comenta 
que, i sense voler donar més transcendència de la que té, aquests convenis sobre el futur 
d’Andorra, etc, entre els Comuns, Govern o Consell... considera que, no és que els Comuns 
no hagin de participar perquè al final són al país, però subjectivament es pot interpretar que 
és una retirada de subvenció parcial amb càrrec a les transferències dels Comuns, sense voler 
entrar en el detall dels imports. 
 
El cònsol major li retreu al conseller Torres que creu que és filar molt prim fer aquesta 
interpretació, ja que són els tres òrgans més importants al país a nivell públic: el Govern, el 
Consell General i els Comuns. Li explica que al mes d’agost de l’any passat, en plena 
pandèmia i amb un futur molt incert, es van reunir els representants del Consell, els 
representants dels Comuns i els representants del Govern per veure si es podia fer algun tipus 
de reflexió sobre el futur d’Andorra, tenint en compte que la pandèmia, i encara estaven a 
l’inici en aquell moment, havia fet aflorar moltes problemàtiques i moltes debilitats del país, i 
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determina que d’aquí va sortir aquesta proposta entre tots els partits polítics sobre l’espai de 
reflexió Andorra té futur. Argumenta que bàsicament va anar així, que no hi va haver cap més 
tipus de consideració, ni econòmica, ni política... finalment al tractar-se dels tres principals 
organismes públics del país, es va considerar de repartir el cost entre tres parts iguals, i la 
part dels Comuns entre set parts iguals. Informa que la feina està gairebé feta i les conclusions 
exposades a la web Andorra té futur, i els convida a visitar aquesta web ja que considera que 
hi ha conclusions força interessants. Conclou dient que ha estat un espai de reflexió sense 
anar més enllà, i a partir d’aquí cada partit polític ja en traurà les seves conclusions i farà la 
seva acció de Govern, si són partits que tenen responsabilitat de Govern. Li reitera al Sr. 
Torres que creu que no pertoca anar a buscar interpretacions de temes de transferències i 
altres coses.  
 
El conseller Torres contesta que simplement era una reflexió en veu alta i que ho entén.  
 
 
El cònsol major, no havent-hi cap més consideració sobre les actes, fa saber que es pot passar 
a la votació i demana a la minoria quines actes aprovarien, s’abstindrien o votarien en contra.  
Així, les actes de les Juntes de Govern del 28/07, 5/08, 11/08 i 25/08 s’aproven per unanimitat, 
amb 10 vots a favor, i les del 21/07 i 18/08 s’aproven per majoria, amb 8 vots a favor i amb 
l’abstenció dels membres de la minoria. 
 
 
10. Precs i preguntes. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp dona lectura a la demanda realitzada per la minoria, en virtut del 
disposat a l’article 23 del Reglament de funcionament dels Comuns, la qual ha estat entrada 
en data i forma correcta. Seguidament es transcriu el seu contingut:  
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L’Hble. Sr. Francesc Camp, pel que fa a la primera demanda i abans de cedir la paraula al 
president de la Comissió, vol remarcar als membres de la minoria que ja van tenir un debat 
llarg sobre aquest tema en Comissió i assenyala que evidentment no tornaran a fer el debat 
aquí, que el president de la Comissió comentarà el que es va dir en el seu moment però que 
és un tema del que es va parlar molt i considera que ja va quedar clar el posicionament de la 
majoria al respecte. 
 
L’Hble. Sr. Cerni Pol diu que intentarà donar una resposta concisa. Manifesta que la Comissió 
d’Urbanisme funciona igual que la resta de comissions i considera que no hi ha cap problema, 
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que la informació que reben, la informació prèvia, ja es comenta en Comissió, la que s’exposa 
i la que la minoria demana, amb les informacions detallades i tècniques, i fins i tot didàctiques, 
perquè siguin enteses per tots, ja que els temes d’urbanisme són bastant complexes i que a 
partir d’aquí, així és com funciona la comissió. Pel que fa al retard que mencionen els membres 
de la minoria, exposa que és una saturació puntual que hi ha actualment, que està a punt 
d’acabar-se, a l’aprovar-se el Pla d’Urbanisme, ja que han tingut molta feina en les darreres 
setmanes, tant pel Pla d’Urbanisme en sí com per les al·legacions. I es torna a reiterar que 
aquest és el motiu d’aquest retard puntual. 
 
El cònsol major, per complementar la intervenció del Sr. Pol, informa que han contractat un 
arquitecte extern per resoldre algunes de les llicències demanades i alguns dels projectes, i 
que si han vist bé les Juntes de Govern, a la del 28 de juliol es van aprovar sis llicències 
urbanístiques. Reconeix que van lents degut al Pla d’Urbanisme però que no obstant van 
avançant feina. Argumenta que l’esforç hi és, la feina hi és, malgrat que el Pla d’Urbanisme 
està agafant molt temps per poder justament tancar aquesta primera fase del Pla, per poder-
lo aprovar de forma provisional i que evidentment limita l’acció del departament pel que fa a 
l’aprovació de llicències però reitera que intenten també avançar en el que es pot amb 
aquestes llicències. 
 
El conseller Cerni Pol vol afegir que com han apreciat anteriorment s’ha passat l’aprovació 
d’un suplement de crèdit pel pagament d’unes hores extres realitzades pel personal 
d’Urbanisme, per fer front aquest volum de feina puntual i que també estan rebent suport des 
del Departament d’Obres del Comú. 
 
El cònsol major afegeix que avui també s’han aprovat uns Plans Parcials i manifesta que, més 
enllà del Pla d’Urbanisme, es va fent feina, potser no tan ràpid com voldrien però que es va 
fent feina.  
 
El conseller Albert Torres, respecte al tema del retard a les Comissions, afirma que l’altre dia 
demanava aquesta informació a la tècnica d’Urbanisme i que els va dir que en tenia 31, i 
s’adreça al conseller Pol per dir-li que ell també estava allà. Considera que des del seu punt 
de vista, hi ha projectes que s’han presentat fa més d’un any. Argumenta que si retornen a 
l’estadística, en sèries personals a l’últim any, al 2020: 14, quant a sèries personals de 
superfície autoritzada per parròquia l’últim any: 13.000 metres, i especifica que és el que diu 
Estadística.ad de Govern; quant a sèries periodicitats per parròquia, superfície mitja: 936 
metres, i comenta que una casa de 936 metres tampoc és una enorme casa, no és un edifici 
de 20 plantes; pel que fa al valor econòmic que la parròquia de Canillo retorna a través de les 
sessions i de les vendes de l’ITP, s’ha venut per valor de 95 milions d’euros l’últim any. Això 
vol dir que el Comú de Canillo, la part que li correspon li retorna. Demana que es doni més 
agilitat a aquest Departament per dues raons: perquè la gent té coses entrades de més d’un 
any, i si puntualment aquest procés que s’ha fet de contractar un arquitecte extra s’hagués fet 
fa 6 mesos, o s’haguessin fet dos o tres, segurament avui estaríem al dia. Manifesta que 
entenen que en projectes no complexes de 936 m² per edifici de mitjana, que tampoc és un 
gran projecte, han de ser molt més àgils. Que no pot ser que el Comú de Canillo tingui un 
projecte un any o un any i mig quan són coses petites. En relació al Pla d’Urbanisme, està 
d’acord en què ha costat diners però vol remarcar que, donat que s’han pagat 220.000 euros 
pels tècnics que han fet el Pla d’Urbanisme del Comú de Canillo, suposa que no s’ha ocupat 
tot el dia la tècnica del Comú.  
 
El conseller Cerni Pol vol fer vàries puntualitzacions. En primer lloc sobre l’estadística que ha 
comentat, que segur que és certa, pot entendre que hi ha moltes casuístiques diferents. Que 
tal i com se li va explicar, hi ha moltes llicències de molt tipus: hi ha de més ràpides i hi ha de 
més lentes... Pel que fa al número 31 que fa esment, li respon que no és que siguin en forma 
de pendents, a la gran majoria s’ha fet retorn als propietaris i s’està a l’espera que ells 
complementin amb la documentació dels dossiers en lloc de tancar-los i dir-los-hi que se’ls 
desestima la sol·licitud. Per tant, determina que això no és una conclusió certa, ni molt menys, 
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i per últim, sobre els recursos, l’informa que ja s’està treballant i s’està a sobre.  
 
El conseller Torres li confirma al Sr. Pol que ja sap que les coses són molt complexes a 
Urbanisme però que, i a mode de demanda, s’hauria de saber quant temps està quieta i 
parada al Comú una súplica d’Obres o d’Urbanisme, des de que entra al Comú fins que s’envia 
al particular. I si la té 6 mesos el particular en espera, aquests s’haurien de descomptar. En 
síntesi, els agradaria saber quan temps està pendent només del Comú.  
 
El cònsol major, en relació a la segona demanda dels membres de la minoria, li cedeix la 
paraula al Sr. Pol. 
 
El conseller Cerni Pol comenta que la resposta és que estan acabant de revisar les 
al·legacions en la seva globalitat, i sobre la segona resposta, complementant la primera, que 
se’ls informarà des de la Comissió d’Urbanisme de les modificacions que es facin al Pla 
aprovat provisionalment, abans de la corresponent exposició pública al BOPA.  
 
El conseller Torres incideix en què només faltaria que no se’ls informés.  
 
El cònsol major intervé per retreure-li al Sr. Torres que si diu això, que llavors perquè fan la 
demanda d’informació i li remarca que s’ha d’anar pas per pas. 
 
El conseller Torres, adreçant-se al cònsol major, li recorda que l’altre dia els va dir que els 
informarien de totes les al·legacions, de totes les respostes, etc, i li demana que si ja han rebut 
les al·legacions, encara que no tinguin encara totes les respostes, com a mínim se les enviïn 
perquè puguin avançar, ja que amb tres dies d’antelació abans del Consell de Comú no se les 
poden llegir.  
 
El cònsol major, en resposta al conseller Torres, argumenta que, havent unes al·legacions, tal 
com ho veuen ells, l’important no és l’al·legació per al·legació que ha demanat cadascú, sinó 
els canvis que es faran al Pla d’Urbanisme. Els comunica que quan hagin acabat de revisar 
les al·legacions i hagin tingut tots els canvis, els informaran d’aquests canvis, llavors tindran 
també les al·legacions perquè vegin què s’ha dit en aquestes al·legacions, però que està clar 
que l’important són els canvis que s’hagin produït al Pla d’Urbanisme en relació a les 
al·legacions, no el contingut de les al·legacions una per una. Li fa saber que els hi facilitaran 
quan hagin acabat la feina però que de moment encara estan en fase de revisió.  
 
El conseller Torres li replica al cònsol major que les al·legacions ja els hi haurien d’haver 
facilitat. Creu que les conclusions i les modificacions a les al·legacions, òbviament, fins que 
ho hagin decidit, però que com a mínim totes les al·legacions ja les haurien de tenir. 
 
El cònsol major pregunta que per quin motiu. 
 
El conseller Torres respon que consideren que com a consellers de Comú tenen dret, que 
l’altre dia en una Comissió el lletrat del Comú va dir que se’ls hi havien de donar. Explica que 
fan aquesta demanda perquè així avançaran una mica amb el temps, ja que el dia que els hi 
enviïn tot, amb 72 hores d’antelació, no se les hagin de llegir tan de presa.    
 
El cònsol major li repeteix al Sr. Torres que els facilitaran les al·legacions quan hagin acabat 
de revisar-les, no abans. Anuncia que evidentment els canvis que facin els hi referenciaran i 
que, per tant, els hi facilitaran la feina: tindran els canvis i les al·legacions que han provocat 
aquests canvis. Però que ho faran quan hagin fet la feina des de la majoria. Considera que no 
és una feina fàcil perquè gran part de les al·legacions són pertinents, algunes es consideren i 
unes altres no es consideren. En conseqüència, hi ha una feina delicada perquè a vegades 
són vasos comunicants: quan es toca algun tipus de criteri urbanístic o una unitat d’actuació 
pot afectar a una altra on els propietaris no han demanat res, per tant, és una feina complicada 
la que estan fent. Pel que fa al procediment per a les al·legacions, informa que, segons la 
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LOGTU, el que diu és que s’han de fer els canvis que pertoquen i aprovar provisionalment. 
Que estan obligats a contestar al·legació per al·legació però que es pot fer després d’haver 
aprovat provisionalment el Pla d’Urbanisme, i després d’això s’enviarà a cada persona que ha 
presentat una al·legació la resposta formal. Remarca que no estan obligats a fer-ho abans de 
l’aprovació provisional. Comenta que una altra cosa és que les hagin revisat abans, que hagin 
tingut en compte algunes d’aquestes al·legacions i que aquest fet hagi provocat uns canvis al 
Pla d’Urbanisme... tot això es farà abans d’aprovar el Pla d’Urbanisme però la resposta escrita 
se li enviarà a cada persona un cop s’hagi aprovat provisionalment, ja que si no haurien 
d’esperar molt temps per aprovar-lo i no volen que sigui així. Conclou que bàsicament aquest 
serà el procediment que seguiran.  
 
El conseller Torres vol saber si tindran aquesta informació tres dies abans del Consell de 
Comú del 27 de setembre, tal com el Cònsol els hi va dir l’altre dia. 
 
El cònsol major li respon que aquest era el termini, que ara necessiten un temps de feina a 
nivell de revisió i que quan l’hagin acabat tindran tota aquesta informació que demanen. 
 
La consellera Cabot, adreçant-se al cònsol major, intervé per manifestar que si ell pensa que 
ha de ser així li demanarien de tenir un marge per poder fer valoracions de la informació que 
se’ls faciliti, perquè des de que es va acabar l’exposició pública del Pla fins que es farà el 
Consell de Comú haurà passat un termini de temps i que, per tant, quan rebin aquesta 
informació demanen que no sigui en 72 hores abans del Consell, sinó que hi hagi un marge 
perquè puguin tenir i valorar aquesta informació. Considera que és necessari per poder 
participar, aportar o valorar els canvis o els no canvis... el Pla en sí, donat que el Consell serà 
per aprovar provisionalment aquest Pla d’Urbanisme.  
 
El cònsol major contesta que ja intentaran que tinguin més temps, no obstant això, afirma que 
amb el resum que els hi enviaran, amb el que es modifica i amb el que no, ja tindran una bona 
visió de quins canvis s’han fet. Considera que està clar que cal un certs temps però que si els 
envien la informació: les al·legacions i a més el resum de totes les consideracions que han 
tingut en compte i els canvis al Pla, serà molt més fàcil per a ells valorar aquesta informació 
per poder-la rebatre en Consell de Comú.  
 
El conseller Cerni Pol intervé per aportar que és molt important tenir una visió i anàlisi tècnic 
de totes les al·legacions, que ara s’està ultimant el definitiu, llavors és important aquest 
aclariment tècnic per poder entendre tots els canvis de les al·legacions.  
 
El conseller Torres pregunta si ho tindran abans de tres dies d’antelació. 
 
El cònsol major respon que no li pot dir quants dies abans però que intentaran que sigui més 
de tres dies. 
 
La consellera Cabot, adreçant-se al conseller d’Urbanisme, demana si seria possible poder 
tenir una reunió prèvia, abans de rebre la documentació, per veure els punts que s’han valorat 
i així després poder fer ells la feina amb la informació que els hi facilitin, per intentar entendre 
una mica els plantejaments que s’han adoptat per part de la majoria. 
 
El cònsol major anuncia que faran una Comissió d’Urbanisme dedicada exclusivament als 
canvis del Pla d’Urbanisme i dona per tancat aquest debat. Abans de finalitzar, i en relació 
amb l’anterior pregunta del conseller Torres sobre el nombre d’obres d’art del Museu 
Galobardes, informa que n’hi ha 500 obres custodiades al Comú de l’artista Francesc 
Galobardes: 300 pintures i 200 dibuixos, i quedarà pendent saber quants n’exposaran cada 
vegada però que ja li transmetrà la informació quan la tingui.  
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I atès que no hi ha més assumptes què tractar, el cònsol major dona per acabada la sessió a 
les 20.22 hores, de la qual s’estén aquesta acta per a la deguda constància de tot allò 
esdevingut.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P.O. del Comú        
La secretària general    El cònsol major 
Meritxell Moya Delgado    Francesc Camp Torres 
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